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Mācās gleznot 
Mākslas un radošuma telpā 

M22 (Kuldīgā, Mālu ielā 22) atsā-
kas krāsu mācības un gleznošanas 
kursi. Tiem, kuri tos apmeklējuši 
jau iepriekš, pirmās nodarbības 
ir 13. un 14. septembrī. Kursi 
notiks trešdienās un ceturtdienās. 
Šosezon paredzēts tikties astoņas 
reizes. Jaunie dalībnieki uz iepazī-
šanos aicināti 8. septembrī 18.00.

Priedainē top jauna 
katlumāja

Jaunajai katlumājai Priedainē 
jau ir pamati un grīda, nākamnedēļ 
varēšot uzlikt metāla konstrukci-
jas, pašu ēku plānots uzbūvēt 
līdz 30. oktobrim, saka Kuldīgas 
siltumtīklu valdes priekšsēdis Ar-
tis Roberts. „1. augustā iedūrām 
lāpstu, un daudz jau padarīts. 
Tomēr līdz apkures sezonai darbu 
pabeigt nepaspēsim, paies laiks 
arī jauno iekārtu pieregulēšanai, 
tāpēc sezonu sāksim ar dīzeļdeg-
vielas katlu,” skaidro A.Roberts. 
Objektam ņemts 500 000 eiro 
kredīts Valsts kasē.

Mašīntalka un Iļģi
Sestdien, 9.  septembrī, no 

12.00 pie Padures muižas klēts 
notiks Jautrā mašīntalka ar ga-
datirgu, izstādēm, koncertiem, 
darbnīcām, atrakcijām un iespēju 
darbībā redzēt īstu kuļmašīnu. 
19.00 koncertēs grupa Iļģi.

Simtgades kalendārā – 
Arnis Zalcmanis.

6. lpp.

„Viņš bija 
dzīvespriecīgs 
zēns.”

3. lpp.

Priecāsimies redzēt skolēnus no 8. līdz 12. klasei un 
noteikti skolu avīžu un mājaslapu veidotājus! 
Vairāk feisbuka lapā Kurzemnieks Kuldīga 
vai pa tālr. 29463930. 

Pamatpatiesības 
interjera 
veidošanā.

12. lpp.

Aicina Jauno 
žurnālistu 
skola

Gaidām tevi  
 12. septembrī 16.00 
Kurzemnieka redakcijā 

1905. gada ielā 19. 

Septembrī velosipēdu novietnes 
pie skolām piepildās ar brauca-
majiem. Tā uz mācībām nokļūt 
ir ātri un ērti. Bet cik droši?

„Pusaudzim jāiegūst velo-
sipēda vadītāja apliecība, kas 
formāli dod tiesības piedalīties 
ceļu satiksmē, tomēr vecākiem arī 
jāizvērtē bērna gatavība to darīt,” 
saka Ceļu satiksmes drošības di-
rekcijas (CSDD) Kuldīgas rajona 
nodaļas pārstāvis Jānis Veldrums.

Negadījumi bieži saistīti ar 
pašu riteņbraucēju neuzmanību. 
Satiksmes uzraudzības rotas dar-
biniekiem Kuldīgā bieži nākoties 
aizrādīt par to, kā bērni brauc pa 
pilsētu, par ātruma ierobežoju-

miem un uzmanību uz ceļa. Līdz 
4. septembrim Valsts policijas 
Kuldīgas iecirknī reģistrēti pieci 
satiksmes negadījumi, kuros 
cietuši velosipēdisti (pērn visā 
gadā – trīs). Trijos no pieciem ar 
divriteni braukuši pusaudži, viens 
gadījums pagājušonedēļ Īvandē 
beidzās traģiski. „Velosipēdists 
ir viens no mazāk aizsargātajiem 
satiksmes dalībniekiem,” norāda 
Valsts policijas Kurzemes reģiona 
pārvaldes pārstāve Madara Šer-
šņova. „Pēc sadursmes ar automa-
šīnu tas vienmēr smagi cieš, tādēļ 
par drošību jārūpējas gan pašam, 
gan autovadītājiem. BMX divrite-
ņi paredzēti nevis ceļu satiksmei, 

bet gan slēgtai trasei vai īpašam 
laukumam, jo daļai nav bremžu. 
Tāpat nav atstarojošu elementu.” 

J.Veldrums stāsta, ka kārtot 
velosipēdista tiesības pie viņa 
nāk arī individuāli interesenti, 
bet galvenokārt bērni mācās skolā 
grupās, un CSDD darbinieki aiz-
brauc uz eksāmenu: „Esam brau-
kuši uz Ēdoli, Kabili, Alsungu, bet 
Kuldīgas Alternatīvā sākumskola 
mūs aicina regulāri. Tur bērni ir 
ļoti labi sagatavoti.”

Kuldīgas Alternatīvās sākum-
skolas sporta skolotāja Līga Zei-
daka kopā ar skolotāju Sandru 
Poriņu jau desmit gadus 5. klasēm 
projektu nedēļā palīdz apgūt 

Uz skolu ar riteni. 
Cik droši?

Divriteņu rinda pie Kuldīgas Centra vidusskolas liecina, ka daudzi skolēni ar tiem brauc uz mācībām.

• Līdz desmit gadiem bērns ar 
divriteni drīkst braukt tikai kopā ar 
pieaugušo.
•  Galvā obligāti jābūt ķiverei.
* No desmit gadiem var kārtot 
velosipēda vadītāja apliecību un 
ķiveres lietojums noteikumos 
norādīts kā vēlams. 
•  Pirmo reizi testā jāatbild uz 
desmit izlozētiem jautājumiem. 
Ja ir astoņas pareizas atbildes, 
tiek saņemts velosipēda vadītāja 
dokuments.
•  Tas ir bez maksas. Par katru 
nākamo reizi jāmaksā 1,08 eiro. 

noteikumus, lai skolēni var no-
kārtot pārbaudījumu riteņbraucēja 
apliecībai. „Tas ir svarīgi, jo tikai 
tad, ja bērni zina, kā rīkoties, viņi 
uz ceļa var sevi pasargāt. Redzu, 
ka tas noder. Muļķības jau var 
sastrādāt katrs, tomēr svarīgi, lai 
viņi zinātu, kā ir pareizi.”

Jolanta Hercenberga
Lāsmas Reimanes foto
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Aukstajam laikam tuvojoties, 
ļaužu sarunās, īpaši senioru 
paaudzei, iezogas bažas: 
kāda būs ziema, kā varēs sa-
maksāt par dzīvokli, ja zāles 
kļūst arvien dārgākas. Kāpēc 
gan neticēt tā pagasta vadītā-
jai, kurā ar dārgo gāzi apsilda 
daudzdzīvokļu namus, kuros 
pārsvarā dzīvo pensionāri: 
„Daļai pensija ir ap 200 eiro –                                     
ja puse aiziet par apkuri, otra 
par zālēm, nekam citam vairs 
neatliek, vai arī par kaut ko 
nevar samaksāt.” 

To pirmo jautājumu pašval-
dība vēl kaut kā var regulēt 
(izņemot gāzes cenu tirgū), 
bet attiecībā uz farmāciju 
pat valsts neko nevarot gro-
zīt. „Aptiekas ir bizness, un 
mums ir citas prioritātes,” tā 
ierēdņi un politiķi uzsvēra šī 
gada sākumā, kad Latvijas 
Radio sāka pētījumu Farmā-
cijas neredzamā vara. Tiesa, 
reaģējot uz sabiedrības un 
mediju norādēm, kā arī uz 
cilvēku sašutumu, izveidota 
darba grupa ar Veselības 
ministrijas un citu nozares 
iestāžu vai uzņēmumu pār-
stāvjiem. Mērķis – saprast, 
cik caurskatāmi veidojas cena 

viedokļi. komentāri2

Daina Tāfelberga,
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

redzējums

„Vai Veselības 
ministriju var pārdēvēt 
par Farmācijas 
ministriju?”

fotokomentārs

aktuālais jautājums

Vai skatāties mūsu basketbolā izlases spēles Eiropas čempionātā?
Emīls, strādā Kurzemes Radio: 
– Nē, daudz neinteresējos. Kaut 
kas jau, protams, dzirdēts ir, ap-
kārt taču viss notiek. Porziņģis 
tagad ir Latvijas izlasē, mūsu 
komanda Eiropas čempionātā 
esot ļoti labā sastāvā. Sports mani 
vispār īpaši neinteresē. Interesē 
tikai tādā līmenī, ka pats skrienu.

Eduards, pensionārs: – Nē. Mani 
kaitina: gribētu radio klausīties 
ziņas, bet tur basketbols. Sports 
mani vispār neinteresē, vairāk 
teātris, kultūra.

Emīls, namdaris: – Nē. Man in-
teresē citi sporta veidi, kur vairāk 
bumbiņu: peintbols, airsofts – 
tādas lietas. Kas pašlaik notiek, 
protams, ir dzirdēts – lielais 
EuroBasket, mūsējie tur cīnās. 
Lai veicas puišiem!

Kristers, skolnieks: – Nē, bas-
ketbols neinteresē. Arī citus 
sporta veidus īpaši neskatos. 
Par čempionātu dzirdēts ir, bet 
neskatos.

Judīte, agronome, zootehniķe: 
– Nē. Par Eiropas čempionātu 
dzirdēts ir. Vai viņi nebrauc kaut 
kur sportot? Nav tā, ka es tā īpaši 
sēdētu un skatītos, bet, protams, 
paklausos un jūtu līdzi. Lai tik 
ņemas! Sportā mums pēdējā 
laikā iet labi. Man liekas, ka par 

mūsu basketbolistēm kaut ko vairāk dzird. Labi, 
labi – lai tik sporto!

Emīls, skolnieks: – Jā. Mūsu 
komandai diezgan labs snie-
gums. Pirmdien spēli skatījos –                                                               
diezgan saspringtas emocijas 
pēdējā ceturtdaļā. Izlase šogad 
labāka nekā citos gados. Mī-
ļākais spēlētājs, protams, ir 
Porziņģis – viņam labākais 
sniegums. 

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Tas nebūs lētāk

pēc publicētā

manuprāt

lasītājs jautā

zālēm, vai iedzīvotāji var tās 
atļauties, kā iespējamie ap-
tieku konkurences pārkāpumi 
ietekmē medikamentu pieeja-
mību. Līdz šim notikušas trīs 
darba grupas sanāksmes, bet 
nav vēl skaidri pārskatāmu 
secinājumu, pēc kuriem varētu 
rosināt pārmaiņas. 

Izskatās, ka pēc pārmaiņām 
neviens (neskaitot pacientus) 
pat nealkst. Tā darba grupa ir 
vien ķeksītis apliecinājumam, 
ka šis sabiedrībai morāli un 
fiziski nu jau hroniski sāpīgais 
jautājums nav nolikts malā. 
Kā vakar radio intervijā teica 
Latvijas Ārstu biedrības vadī-
tājs Pēteris Apinis, farmācijai ir 
milzīga ietekme uz Veselības 
ministriju un visu veselības ap-
rūpes sistēmu, kuras vājumu 
atklāj fakts, ka daudzi svarīgi 
amati, tostarp ministrijas valsts 
sekretāra postenis, ir vakants. 
Bijušais ministra padomnieks 
pat atļāvās paironizēt, ka Ve-
selības ministriju var pārdēvēt 
par Farmācijas ministriju. 

Intervija gan notika saistībā 
ar ideju onkoloģiskās zāles 
iepirkt centralizēti (tad tās 
būtu lētākas). Vakar tā tika 
izskatīta Saeimas sēdē, bet 
saprašanas par to neesot ne 
politiķiem, ne ierēdņiem, un 
pēc tās korupcija nozarē tikai 
palielinātos. 

Taču būtībā tas par to far-
mācijas neredzamo (īpašās 
darba grupas sanāksmēs ne-
noskaidroto) varu attiecas uz 
visu sistēmu. Varbūt nedaudz 
tas arī izskaidro jautājumu: „Kā 
var būt, ka zāļu pircēji ir trūcīgi, 
bet nozare – bagāta?” 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3799.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

Pēc raksta par O.Kalpaka 
Rudbāržu pamatskolas slēgša-
nu Kas izraisīja skolēnu straujo 
aiziešanu? 1. septembra numu-
rā redakcija saņēmusi dažādas 
atsauksmes.

Apburtais loks
Telefoniski pārdomas izteica biju-
šais skrundenieks Kārlis Gustavs: 
„Jau gadus septiņus dzīvoju un 
strādāju Dānijā. Tūlīt pēc atvaļi-
nājuma ar sievu un meitiņu atkal 
tur atgriezīšos, tāpēc Latvijas 
problēmas vairs personīgi neuz-
tveru. Tomēr pārdomas izraisīja 
diskusija ar mammu – viņa ilgus 
gadus nostrādājusi lauku skolā 
Saldus pusē. Arī tur notiek kā 
visā valstī – nepietiekama skolēnu 
skaita dēļ slēdz skolas. 

Tas ir apburtais loks. Kas tad 
dod visvairāk darba vietu laukos? 
Pašvaldība un tās iestādes, tostarp 
skolas. Reti kurā pagastā ir zem-

„Prātā nenāca, ka Kuldīgā varētu būt tik atsaucīgi uzņēmēji!” 
pēc tam, kad Latvijas Sarkanā Krusta pansionāta Venta iemīt-
nieki izvizināti pa pilsētu vilcieniņā Ludis un vēl pacienāti ar 
brokastīm franču stilā, sajūsmā ir pārvaldniece Marina Raksa. 
Nedomāju, ka šāds prieka mirklis vecīšiem būtu pienācis, ja 
M.Raksa nebūtu uzņēmējus uzrunājusi, pasakot, kas varētu 
prieku sagādāt. Neviens darbā aizņemts cilvēks stundu dienā 
neapcer, kurp doties un ko aplaimot. „Esmu mūsu sabiedrību 
iemīlējis un mainījis domas par to,” tā pēc trim labdarības ma-
ratoniem Dod pieci! atzīst to iedibinātājs un Latvijas Radio 5 
ētera cilvēks Toms Grēviņš. Arī viņa komanda uzrunā ļaudis, 
paskaidrojot, kam visvairāk vajadzētu palīdzēt gan materiāli, gan 
emocionāli. Tieši uzrunātie savu iespēju robežās neatsaka. Un 
prieks ir abām pusēm: vieniem par to, ka cilvēki grib labu darīt, 
otriem – pārsteigums, cik viegli to paveikt. Tikai jāzina – kam, ko 
un kad. Bet to nav iespējams izzināt bez savstarpējas saziņas. 

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv

„Radusies mazliet smeldzīga 
nostalģija. Jau kopš bērnu die-
nām atceros, ka Kuldīgas vecajā 
autoostā vienmēr bijis lielais 
pulkstenis (tas vēl no dzelzceļa 
stacijas laikiem). Šodien, ieejot 
jaunās autoostas uzgaidāmajā 
telpā, bēdīgs tukšums... Daudzi 
gribētu zināt, kur pulkstenis 
palicis,” par vecā pulksteņa 
likteni interesējas Kurzemnieka 
lasītāja.

Aptaujājot Kuldīgas novada 
pašvaldību un bijušo autoostas 
apsaimniekotāju SIA Mobile-A, 
noskaidrojām, ka pulkstenis jau 
kopš laikiem, kad pārstāja darbo-
ties vecā dzelzceļa stacija, atrodas 
uzņēmuma īpašumā. 

Toreiz par to tāpat kā par 
daudzām citām vēsturiskajām 
vērt ībām dzelzceļa s taci jā 
nevienam neesot bijusi interese, 
stāsta Mobiles-A vadītāja Raja Al-
vatere. Pulksteni, kas bijis bēdīgā 

stāvoklī, izgāztuvē atradis bijušais 
uzņēmuma direktors, kurš nolē-
mis to atjaunot un izlikt autoostā. 

2010. gadā, sākot darbu jau-
najā autoostā, pulkstenis uz to 
pārvests, taču, kad autoostai ap-
saimniekotājs nesen nomainīts, 
Mobile-A pulksteni noņēmusi. 
Tam tiek veikta tehniskā apkope, 
un, ko ar to iesākt tālāk, vadītāja 
vēl nav izlēmusi – iespējams, 
pārdošot, varbūt dāvināšot.

Maija Jankovska

nieku saimniecība vai uzņēmums 
ar 20–30 nodokļu maksātājiem. 
Slēdz skolu, uz pilsētu aiziet 
ne tikai bērni, bet arī skolotāji. 
Varbūt daļa ir pensijas vecumā, 
paliek laukos audzēt gurķus, bet 
darbspējīgie, visticamāk, nepa-
liek, jo citu darbu neatrast. Ja vēl 
tie ir jauni cilvēki, tad nav cerību, 
ka dzimstība laukos pieaugs.

Lasīju arī, ka Kuldīgas novadā 
notiek pagasta pārvalžu reforma. 
Kā parasti optimizācija ir tas pats, 
kas centralizācija, kas uzaudzē 
administratīvo monstru pilsētas 
domē, bet cilvēkiem laukos liek 
pamest mājas. Tas ir tas apburtais 
loks. Var saprast, ka nauda jāeko-
nomē, bet patiesībā zāģējam to 
zaru, uz kura paši sēžam.” 

Muiža tik un tā jāuztur
Komentāri izteikti arī portālā 
www.kurzemnieks.lv. „Droši 
vien tā nevar domāt un skaitīt, 

ka skolēnu skaitam jāuztur ēka,” 
raksta Dagnija. „Tie tomēr ir da-
žādi lielumi. Skola var pastāvēt 
arī citās telpās – mazās un lētās. 
Muižas ēka Skrundas domei būs 
jāuztur arī bez bērniem. Skolēni 
varēja būt kā pievienotā vērtība, 
kas piešķir tai dzīvelību. Vē-
rosim, kurš būs tik vērtīgs, lai 
varētu apdzīvot šo ēku, un cik būs 
to galviņu, kas spēs un vēlēsies to 
nest. Jebkura vieta (arī Rudbārži), 
kurā nav bērnu rosības, diemžēl 
nolemta zudībai. Šoreiz vietvara 
pie bērnu aiziešanas apzināti un 
enerģiski piestrādāja. To grūti 
saprast, jo par savējiem taču pa-
rasti cīnās. Jācer, ka vismaz ēkas 
un vietas vēsturiskā kultūrvērtība 
būs kāds kritērijs tālākiem lēmu-
miem, kas saistīti ar šo vietu. At-
liek tikai cerība uz brīnumiem –                                                                     
saprāta, tālredzības un finanšu.”

Daina Tāfelberga

Labu darīt nav grūti

Jūtas labi 
jebkuros 
apstākļos. 

Lāsmas 
Reimanes 
teksts un 

foto

Kur palicis vecās autoostas pulkstenis?

Jautājumus Kurzemniekam varat uzdot 
gan e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv, 
gan feisbuka lapā Kurzemnieks Kuldīga, 

gan pa tālr. 63350567.

Vai būs labāk?
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No kārtības sargātāju ikdienas
Atkal nelegālie metāllūžņi

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

30. augusts. Saņemta infor-
mācija, ka kādās mājās Skrundas 
pagastā netiek pienācīgi aprūpē-
ti divi suņi. Noskaidrojam, ka 
dzīvnieki tiek baroti katru dienu, 
taču nav čipoti un vakcinēti. No 
autoostas tiek aizvākts viens no 
mūsu pastāvīgajiem klientiem 
stiprā reibumā. Mums sūdzas 
par jauniešiem, kuri Skrundā pie 
garāžām braukā ar mopēdiem.

31. augusts. Saņemta sūdzība 
par beigtu vārnu, kas karājas 
elektrības vados pie dzelzceļa pār-
brauktuves Skrundā. Ziņa nodota 

attiecīgajiem dienestiem, vārna 
novākta. O.Kalpaka ielā kārtējās 
kaimiņu nesaskaņas.

1. septembris. Pastiprināti 
uzraugām satiksmi pie gājēju 
pārejām Skrundā. Stipri ierei-
bis vīrietis dabiskās vajadzības 
nokārto pie veikala Elvi – sākta 
administratīvā lietvedība.

4. septembris. Brīvdienās 
notikušas zādzības veikalos Elvi 
un Top. Abos gadījumos vainīgie 
noskaidroti, informēta Valsts 
policija.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Sūdzības par suņiem un vārnu
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

I E P Ē R K A M
Kviešus, miežus. Uz izdevīgiem
MATIF noteikumiem
T A G A D  A R Ī  S K R U N D Ā

Klusā iela 20, Skrunda 

SIA Linas Agro konsultanti: Sarmīte Nāburga  - 28008836, Artis Rimkus  - 25646455

Vairāk - Rapsim.lv

Ar piemiņas brīdi, kas veltīts 4. klases skol-
niekam Madaram Brūderim, pirmā mācību 
nedēļa šogad sākusies Kuldīgas pamatskolā. 

1. septembra pēcpusdienā netālu no sa-
vām mājām Īvandes pagastā puika brauca 
ar divriteni, uz ceļa sadūrās ar automašīnu 
un notikuma vietā mira.

Ir smagi
Madara ģimene, kurā bez vecākiem ir arī ve-
cāks brālis un jaunāka māsiņa, dzīvo daudzdzī-
vokļu mājās Kārkliņi. Zēna krustmāte stāsta, 
ka vecākiem ir pārāk smagi, lai šobrīd runātu 
par nelaimi. Nav arī vēl īsti skaidrs, kādos aps-
tākļos tā notikusi, tādēļ ģimene vēlas sazināties 
ar notikuma aculieciniekiem – šāds aicinājums 
izteikts arī feisbukā.

„Viņš bija pārnācis no skolas, pārģērbies un 
ceļgalā pie mājām braukāja ar riteni. Kad pēc 
nelaimes ieradāmies notikuma vietā, redzējām, 
ka viņam ir ļoti smaga galvas trauma. Viņš bija 
apklāts ar zilu plēvi un pēc tam aizvests uz 
ekspertīzi Liepājā. Neviens uz vietas vecākiem 
nepaskaidroja, kā tas noticis. Tikai ātrās palī-
dzības feldšere stāvēja pie mums, bet policija 
klāt nepienāca. Pateica, ka pirmdien ar mums 
sazināsies. Pirmdienas pēcpusdienā (tad notika 
saruna ar Kurzemnieku – aut.) mums nekāda 
ziņa vēl nav dota, tādēļ pilnīgi neko nezinām, 
kā tas noticis. Ir ļoti smagi.”

Nobremzēt nevarēja paspēt
Valsts policijas satiksmes uzraudzības un ko-
ordinācijas biroja priekšniece Vineta Mistre 
informē, ka negadījumā, kas ap 13.55 noticis 
Īvandes pagastā, 2007. gadā dzimis velosi-
pēdists izbraucis no mazāk svarīga ceļa uz 
galveno ceļu Kuldīga–Alsunga–Jūrkalne un 
sadūries ar automašīnu, kuru vadījusi 1974. ga-                                                                                        
dā dzimusi sieviete. Sākts kriminālprocess, 
tiek noskaidroti apstākļi. Pati autovadītāja 
Kurzemniekam tos komentēt nevēlējās. 

Negadījuma brīdī uz ceļa atradās vēl viena 
automašīna, kuras vadītāja pastāstīja: „Es 
braucu no Kuldīgas Īvandes virzienā. Man 
pretī brauca tā automašīna, zem kuras pakļuva 
zēns. Viņš ļoti pēkšņi no sānceļa izbrauca uz 
šosejas. Man vienkārši paveicās, ka viņš ne-
pakļuva zem mana auto, jo nobremzēt tik ātri 
vairs nebija iespējams.” 

Paliks atmiņā kā 
smaidīgs un jautrs
„Madars mums paliks atmiņā kā zēns, kurš 
vienmēr bija smaidīgs, jautrs un prata ļoti labi 
zīmēt,” saka bijušie klasesbiedri. Pēc piemiņas 

brīža skolas pasākumu zālē viņi par notikušo esot ru-
nājuši ar sociālo pedagogu, kopā ar skolas psihologu 
aizvadījuši drošības stundu, kurā runāts, kā sevi no 
dažādiem nelaimes gadījumiem pasargāt.

Klases audzinātāja Marija Riķīte, pie kuras puika 
mācījies kopš 1. klases, atzīst, ka emocionāli šis vi-
siem ir ļoti smags laiks: „Esam apmulsuši. Madars bija 
atsaucīgs, labsirdīgs, vienmēr smaidīgs un omulīgs. 
Tāds viņš arī paliks atmiņā. Arī fotogrāfijā skolas zālē, 
pie kuras deg svecīte, to var redzēt. Viņš mēdza iet pie 
skolotājiem vienkārši aprunāties, pastāstīt, kā veicies 
kādā priekšmetā, kur kādu labu atzīmi saņēmis. Bija 
komunikabls, sabiedrisks. Šo mācību gadu klasē iesāka 
22 bērni, bet mācības turpinās tikai 21. Skumji.” 

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Nelaime, par kuru grūti runāt

Pirmdien Kuldīgas pamatskolas zālē pēc piemiņas pasākuma 
uz ceļa bojāgājušajam 4. klases skolniekam Madaram Brūverim 
pie viņa foto visu dienu dega svecīte.

„Kas dzīvs, tas ēst 
grib. Atnāk ūdri, 
atlido kormorāni, 
dzēses, zivju ērgļi. 
Tā tas dabā iekārtots, 
ka sava tiesa jāatdod. 
Patrāpās arī kāds 
divkājainais: ja 
jau bankomātus 
aplaupa, kādēļ 
nenākt uz dīķiem?” 
saka zivkopis Arnis 
Zalcmanis. 

28. augusts. Pilsētas laukumā 
kāds novietojis mašīnu invalīdu 
stāvvietā. Aizputes ielā iepretim 
slimnīcai vietā, kur nelegāli tiek 
uzpirkti metāllūžņi, deg automa-
šīnas vraks. Tur regulāri rakstām 
protokolus par piesārņotu terito-
riju. Ventspils ielā kāds uz soliņa 
lieto alkoholu. Liepājas ielā auto 
uz gājēju un riteņbraucēju celiņa. 

29. augusts. 1905. gada ielas 
stāvvietā auto bez laika norādes. 
L.Paegles ielā kādā mājā notiek 
remonts, bet no otrā stāva uz 
pirmo krīt būvgruži. Iesaistās 
pašvaldības būvinspekcija. 

30. augusts. Pie mājas Virkas 
ielā uz soliņa divi vīrieši lieto 
alkoholu. Tas, kurš var paiet, aiz-
iet mājās, otru vedam pie mums. 
Pelčos ģimenes skandāls. Kādā 
pagalmā ieklīdis svešs suns. Pēc 
bāriņtiesas lūguma apskatām 
dzīvokli Ēdolē. Vēlreiz zvans, 
ka suns joprojām ir pagalmā, 
sazināmies ar saimnieku, kurš 
apsola dzīvnieku savākt. Parkā 
pie tehnikuma vīrieši iedzer. Snē-
pelē iebraucamajā ceļā saimnieks 
ieracis betona caurules, brauktuvi 
sašaurinot. Īpašnieks nemierā, 
ka pa to tiek raļļots. Tā kā ceļš ir 
privāts, viņš var darīt, kā vēlas. 
Vairāki pusaudži ar akmeņiem un 
pudelēm apmētā veco slimnīcu, 
bet aizbēg. Pilsētas laukumā deg 
atkritumu konteiners. Zvana, ka 
pie veikala Dzintaru ielā divi 
aizdomīgi vīrieši. Izskatās, ka 
mēģina atslēgt durvis. Tā kā esam 
pie degošā konteinera, iesakām 
zvanīt Valsts policijai (VP). 

31. augusts. Uz Kuldīgas–
Saldus ceļa notriekts buks. Pa                    
1905. gada ielu brauc motorollers 
ar bojātu numura zīmi. Izskatās, 
ka pēc avārijas. Braucējs sola 

pārkāpumu novērst. Liepājas 
ielā divi iedzer, nogādājam izo-
latorā. Kabilē dzīvoklī iegājušas 
nepiederošas personas un neiet 
prom. Kad braucam, atzvana, 
ka nelūgtie viesi prom. Kalna 
ielā nepareizi novietoti trīs auto. 
Rumbas dārziņos tiek kurināts, 
dūmi citiem traucē. Liepājas ielā 
atkal divi dzer. Kopā ar sociālo 
dienestu pārbaudām kādu adresi. 
Padurē mājās iegājis cilvēks un 
neiet prom. Kalna ielā kāds guļ uz 
soliņa – esot veselības problēmas 
un nozagts telefons. Pēc nepilna 
kilometra iespējamie pārkāpēji 
aizturēti un nodoti VP. 

1. septembris. Mums ziņo, 
ka Aizputes ielā pretī slimnīcai 
tobrīd tiek nelikumīgi iepirkti 
metāllūžņi. Ziņojam VP. Liepājas 
ielā auto uz ietves, kāds iereibis 
sēž uz soliņa. Pilsētas estrādē 
nepilngadīgie mētājot un plēšot 
pudeles. Iespējams, tas gadījies 
nejauši, un mamma sola, ka 
viss tiks savākts. Liepājas ielas 
sētā no auto skan skaļa mūzika, 
iespējams, šoferis ir reibumā. 
Ziņojam VP. 

2. septembris. Vīgriežu ielā 
kāds neatļauti novietojis automa-
šīnu. Baznīcas ielā no ēkas fasā-
des atdalījies dēlis un var kādam 
uzkrist uz galvas. Saimnieks sola 
to piestiprināt. Padurē kādā mājā 
atkal iegājis agresīvais vīrietis.

3. septembris. Aizputes kolēģi 
lūdz nogādāt dzīvesvietā divus 
nepilngadīgos. Sagaidām pie 
novadu robežas un vedam mājās. 
Gaismas ielā auto novietots tā, 
ka traucē gājējiem. Pureņu ielā 
ģimenes skandāls. Liepājas ielā 
atkal iereibis vīrietis, tiek ievietots 
izolatorā.

Vilgāles bērni 
sportos
Piektdien, 8. septembrī, 10.00 Vilgāles 
stadionā sporta diena skolēniem, riteņ-
braukšanas sacīkstes pirmsskolas vecuma 
bērniem. Aicināti arī vecāki. Lietus gadīju-
mā sacensības notiks sporta zālē. 

Kuldīdznieks Extra faktorā
Katru trešdienu portālā Skaties.lv būs humoristisks raidījums 
Extra faktors par TV3 talantu šova X faktors jaunumiem un 
aizkulisēs notiekošo. To vadīs pazīstamais komiķis Rūdolfs 
Kugrēns, kuram palīgos pieaicināts amata brālis jeb vien-
kārši puisis no Planīcas ielas – kuldīdznieks Kārlis Liepiņš. 
Raidījumā tiks iesaistīti X faktora dalībnieki.
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ES jaunumi

Vairāk zvejos 
reņģes, brētliņas, 
lašus, mencas
Eiropas Komisija ierosina pa-
lielināt reņģu nozveju Baltijas 
jūras centrālajā daļā, brētliņu un 
centrālā baseina lašu zveju, bet 
nemainīt mencu nozveju rietumu 
krājumā. Satraucošu zinātnisko 
pierādījumu un nepieredzēti mazā 
krājuma dēļ priekšlikums ietver 
aizliegumu Baltijas jūrā zvejot 
zušus. 2007. gada ES rīcība, lai 
šo krājumu atjaunotu, tomēr nav 
bijusi pietiekama, un tas joprojām 
ir kritisks. Pieļaujamā reņģu, 
mencu, brētliņu un lašu nozveja 
balstīta Starptautiskās Jūras pēt-
niecības padomes ieteikumā un 
ir saskaņā ar Baltijas jūras daudz-
gadu pārvaldības plānu, kuru pērn 
pieņēma dalībvalstis un Eiropas 
Parlaments.

Nelaimes 
gadījumi maksā 
dārgi
Ar jauniem aprēķiniem par sliktas 
profesionālās darbības izmaksām 
drošībai un veselībai nākusi klajā 
Eiropas Darba drošības un vese-
lības aizsardzības aģentūra. Visā 
pasaulē ar darbu saistītas traumas 
un slimības izraisa zaudējumus, 
kas veido 3,9% no iekšzemes 
kopprodukta (IKP; gada izmak-
sas ir ap 2,68 miljardiem eiro). 
Eiropas Savienībai tas izmaksā 
3,3% no IKP (476 miljardus eiro 
gadā). To varētu ietaupīt, ieviešot 
pareizu darba drošības un veselī-
bas stratēģiju.

Lai romi mācītos 
un strādātu 
Kopš 2011.  gada romu situāci-
ja Eiropā palēnām uzlabojas. 
Viņi vairāk iesaistās pirmsskolas 
izglītībā, samazinās mācības 
pārtraukušo skaits. Bērnu dalība 
agrīnā pirmsskolas izglītībā un 
aprūpē palielinājusies no 47% 
2011. gadā līdz 53% pērn. Vislie-
lākie uzlabojumi ir Spānijā, Slo-
vākijā, Bulgārijā, Ungārijā, Ru-
mānijā.  Bet satrauc pieaugošais 
to jauniešu skaits, kuri nemācās, 
neapgūst arodu un nestrādā (no 
56% 2011. gadā līdz 63% pērn), 
īpaši Spānijā, Slovākijā, Rumā-
nijā, Čehijā un Ungārijā. Līdz 
pat 80% romu joprojām pakļauti 
nabadzības riskam.

Eiropas 
Valodu dienā
Eiropas Valodu dienā, 26. septem-
brī, no 12.00 Eiropas Savienības 
mājā Rīgā, Aspazijas bulvārī 28, 
varēs iepazīt deviņas valodas: 
franču, igauņu, itāļu, lietuviešu, 
poļu, spāņu, vācu, zviedru un 
zīmju. ES ir 24 oficiālās valodas, 
tāpēc visiem tās pilsoņiem ir 
tiesības piekļūt ES dokumentiem 
savas valsts valodā, rakstīt ES 
iestādēm un saņemt atbildi savā 
valodā.

Augusta pēdējo dienu 21 Latvi-
jas Sarkanā Krusta sociālās ap-
rūpes un rehabilitācijas centra 
Venta klients pavadīja, pa Kul-
dīgu ceļojot vilcieniņā Ludis. 

Pansionāta pārvaldniece Ma-
rina Raksa stāsta, ka uzrunājusi 
uzņēmuma Goldingen Train 
īpašniekus Roaldu Cini un Kalvi 
Gebaueru: „Man ļoti grūti kādam 
ko lūgt, bet sapratu, ka daru to 
mūsu vecīšu labā. Īpašnieki pie-
krita uzreiz, pēdējā brīdī vēl pa-
teica, ka visiem būs pārsteigums: 
franču brokastis ar kafiju un 
kruasānu Rātslaukumā (Roaldam 
pieder arī kafejnīca Goldingen 
Room – aut.). Visi cilvēki ir ļoti 
priecīgi, daudzi pilsētā nebija 
bijuši gadiem. Ludis viņiem 
atbrauca pakaļ uz pansio-
nātu un atveda arī mājās. 
Man neviltots prieks, ka 
Kuldīgā ir tik atsaucīgi 
uzņēmēji!” 

Andris Zariņš teic: „Kuldī-
gā neesmu bijis četrus gadus. 
Brauciens ļoti patika, redzēju, 
kā pilsēta mainījusies uz labo 
pusi – smuki sakopta. Pirms 
pansionāta dzīvoju Smilšu ielā, 
tagad nobraucām garām manai 
mājai.” Maija Artmane-Hartmane 
atzina, ka brauciens labs, vilciens 
nav kratījis un kafija tieši viņas 
gaumē – bez cukura. 

Lielu prieku šis notikums sa-
gādājis arī 95 gadus vecajai 
Nadeždai Zariņai, ko pansionātā 
mīļi dēvē par Dinīti, un 91 gadu 
vecajai Lūcijai Dadzītei. „Man 
ļoti patika,” teic Nadeždas kun-
dze. „Nebija auksti, jutos labi, 
kruasāns garšīgs – labi māk cept.” 
Lūcijas kundze priecājas gan par 

Latvijas Nacionālās aizsar-
dzības akadēmijas (LNAA) 
rektora amatā 8. septembrī 
stāsies bijušais kuldīdznieks, 
pulkvežleitnants Valts Āboliņš. 

Rektors tiek apstiprināts amatā 
uz četriem gadiem. Līdz šim viņš 
bija prorektors un tagad amatā 
nomainījis vēl vienu mūsu novad-
nieku – pulkvedi Georgu Kerlinu, 
kuru dienesta interesēs plānots ie-
celt par Nacionālo bruņoto spēku 
Apvienotā štāba priekšnieka viet-
nieku operacionālajos jautājumos. 

V.Āboliņš mācījies Kuldī-
gas 3. vidusskolā (tagad Centra 
vidusskolā). Tolaik domas par 
militāru karjeru nav bijis. Saldus 
tehnikumā viņš apguvis celtnieka 
profesiju, bet interese par darbu 
militārajā jomā radusies, dienot 
armijā. Iepatikusies tur valdošā 
sakārtotība, disciplīna, pragma-
tisms. Svarīga šķitusi arī iespēja 
saņemt stabilu atalgojumu. 

V.Āboliņš atzīst, ka izaugsme 
veidojusies interesanti: „Esmu 
bijis dzīves luteklis – neviens 
karjeras posms nav bijis pašmēr-
ķis, tomēr esmu nonācis tādās 
situācijās, kurās nācās pieņemt 

iespēju apskatīt Kuldīgu, gan 
par ciemiņiem: „Tiem brauciena 
rīkotājiem ļoti pateicos. Tādu 
prieku sagādāja! Man bija bail, 
kā varēšu pa trepēm nokāpt, kā 
iekāpt vilcienā. Kā tādu kundzi 
divi pavadoņi gribēja pieturēt, bet 
es jau pati kāpu iekšā. Man bieži 
galvā rūc un šņāc, bet pēc tā brau-
ciena visa rūkšana pierima. Kad 
pansionātā ienācu dzīvot, kociņi 
Ventmalā bija maziņi. Tagad gan 
viss dikti aizaudzis – man nu bija, 
ko nobrīnīties. Tad vēl tās puķes 
pilsētā – uz balkoniem, podos! 

izaicinājumu.” Tagad būt par 
rektoru esot jauns izaicinājums. 

Vadot augstskolu, V.Āboliņš kā 
pirmo mērķi min vēlmi nenolaist 
latiņu zemāk par sasniegto, tad 
pakāpeniski uzlabot darbību visās 
jomās: apmācībā, infrastruktūrā, 
starptautiskajā sadarbībā. 

„Studēt pats par sevi ir laba 
lieta – kļūt gudrākam, zinošākam 
un tā būt derīgākam savai dzimte-
nei,” rektors iedrošina jauniešus, 
kuri gribētu izvēlēties militāro ap-
mācību. LNAA absolvents bieži 
saistās ar virsnieka tēlu uniformā, 
dalību parādēs. Rektors uzsver, 
ka izvēlei kļūt par šīs augstsko-
las studentu jābūt pārdomātai –                          
jāapzinās, ka armijas pamats ir 
karavīrs: jāvar pakļauties discip-
līnai, mācībās var klāties grūti, 
būs arī negulētas naktis mežā vai 
laukā dažādos laika apstākļos, 
fiziski smagi treniņi. Virsniekam 
jāiemācās citus vadīt un komandēt 
gudri, tos nesabojājot. Motivācija, 
izvēloties virsnieka profesiju, esot 
prestižs, starptautisks darbs un 
stabils atalgojums.

Kuldīgas pansionātā Venta, kur ir 48 vietas, 
šobrīd dzīvo 46 cilvēki. Gandrīz puse devās 

izbraucienā ar vilcieniņu Ludis.  Seniori – ar Ludi pa pilsētu

29. augustā ar Ministru 
kabineta lēmumu Latvijas 
Nacionālās aizsardzības 
akadēmijas rektora amatā 
apstiprināts kādreizējais 
kuldīdznieks Valts Āboliņš, 
kurš līdz šim bijis prorektors. 

Valts Āboliņš 
• Bruņotajos spēkos dien kopš 1993. gada. 
• Strādājis kā pasniedzējs Latvijas Nacionālajā aizsardzības akadēmijā. 
Kopš 2015. gada jūlija – prorektors.
• Bijis Valsts prezidentes Vairas Vīķes-Freibergas adjutants.
• No 2007. līdz 2011. gadam bijis Sauszemes spēku kājnieku brigādes                    
1. kājnieku bataljona komandiera vietnieks un komandieris. 
• No 2011. līdz 2015. gadam – pasniedzējs Baltijas Aizsardzības koledžā 
Tartu. 
• Militāro izglītību ieguvis LNAA un Baltijas Aizsardzības koledžā. 
• 2009. gadā piedalījies starptautiskajā operācijā Afganistānā.
• Par nopelniem Latvijas labā 2007. gadā apbalvots ar IV šķiras Viestura 
ordeni. 

Valts Āboliņš – aizsardzības akadēmijas rektors

Laila Liepiņa, publicitātes foto

Tas nu gan ļoti skaisti. Man vien-
mēr puķes patikušas. Pansionātā 
jūtos kā mājās, tāpēc arī šeit uz 
palodzēm puķes audzēju – visas, 
kas bija uz balkona.”

Inguna Spuleniece
Pansionāta arhīva un 

Lailas Liepiņas foto

Vilcieniņš 
Ludis 
atbrauca pēc 
pansionāta 
Venta 
iemītniekiem, 
izvizināja 
viņus pa 
pilsētu un 
atveda 
atpakaļ.

Lūcijai Dadzītei jau 91 gads, dzirde nav īsti laba, tādēļ sociālā aprūpētāja Elita 
Leimane palīdz saklausīt, ko apkārtējie runā.

Nadežda Zariņa pansionātā Venta 
pavadījusi tikai dažus mēnešus, 
bet arī viņai liels prieks apskatīt, kā 
Kuldīga izskatās.
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Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas novada pašvaldību.

kurmāle 5

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto 

Kurmāles pagasta Vilgāles 
pamatskolā 1. septembris 
aizvadīts svinīgi, sagaidīti 
pirmklasnieki un apsveiktas 
ilggadējās skolotājas.

Bērni grib mācīties
Pirmklasniece Viktorija Pota-
penko grib iegūt jaunus draugus 
un zināšanas: „Es ļoti gaidīju, 
kad varēšu nākt uz skolu. Gribu 
iemācīties angļu valodu. Domāju, 

ka audzinātāja būs mīļa.” Klases-
biedri Roberta Bādere un Jānis 
Štrāls vēl nezina, kas viņiem skolā 
patiks vislabāk, tomēr gribējuši 
turp iet. 7. klases audzēknei Pērlei 
Zommerei patīk mācīties mazā 

skolā – nekur citur viņa negribētu: 
„Es gribēju atkal te nākt. Man ļoti 
patīk tādi mācību priekšmeti kā 
sports, vizuālā māksla, mājturība, 
un nav tādu, kas nepatiktu.” Pir-
mais gads šajā skolā būs 5. klases 
audzēknei Ilgai Guļaško: „Pirms 
tam mācījos Ēdoles pamatskolā, 
pārvācāmies uz Vilgāli, tāpēc 
sākšu mācības šeit. Man patīk ra-
došie priekšmeti, kā mājturība un 
vizuālā māksla. Nepatīk sports –                                                           
pat nezinu, kāpēc.” Snēpelnieks 
Voldemārs Zariņš atzinās, ka 
atgriezties skolā ļoti nav gribējies, 
jo mācīties nepatīk. Viņš šogad 
iet 7. klasē.

Skaits krasi nemainās
Direktores pienākumu izpildītāja 
Sandra Junkere stāsta: no 1. līdz 
9. klasei te mācās 75 skolēni, 
bet pirmsskolas grupas Vilgālē 
un Snēpeles filiālē apmeklē 34 
bērni. Šogad mācības sāka seši 
pirmklasnieki, viņu audzinātāja 
ir Evija Bondare. Skolā katru 
gadu ir ap 70 skolēniem, un skaits 
krasi nemainoties. Tas atkarīgs 
no vecāku dzīvesvietas vai darba 
iespējām. Agrāk lielākajās klasēs 

audzēkņu bijis daudz, bet tagad 
skaits katru gadu nedaudz mazi-
nās. Kurmāles pagasts ir diezgan 
liels, un daudzi bērni brauc arī 
no Priedaines. Vēl Vilgālē mācās 
skolēni no Snēpeles pagasta.
„Turpinām dalību Nacionālajā 
veselību veicinošo skolu tīklā,” 
stāsta S.Junkere. „Piektdien Ģi-
menes dienā aicināsim sportot arī 
vecākus. Vēl būs rudens dārzeņu 
izstāde.” Skolēni piedalīsies Ei-
ropas sporta nedēļā no 23. līdz 
30. septembrim, tās mērķis – 
mainīt paradumus un būt fiziski 
aktīvākiem. Tāpat kā katru gadu 
audzēkņi brauks ekskursijās un 
piedalīsies Dzejas dienās. „Vil-
gāles pamatskolā ir tautisko deju 
pulciņš pirmo četru klašu grupā, 
šogad tāds būs arī 5.–9. klasei, 
un abus vadīs Gunta Freiberga. Ir 
divi ansambļi, kurus vada Agnese 
Čīče, un teātra pulciņš, kuru vada 
Aija Robežniece. Pagaidām ne-
varam sūdzēties, ka bērni nebūtu 
atsaucīgi. Tie, kas ir aktīvi un par 
daudz ko interesējas, apmeklē 
labprāt,” secina S.Junkere.

„Galvenais noteikums ir labi 
mācīties un apmeklēt visas 
lekcijas,” saka Vītolu fonda 
stipendiāte, kurmālniece 
Laura Kairiša. Viņa šogad 
Rīgas Tehniskajā universi-
tātē sāks studijas medicī-
nas inženierijas un fizikas 
programmā. 

Medicīna un 
iekārtas
„Es zināju, ka studēšu šajā augst-
skolā, jo brālis to bija ieteicis un 
tā ir viena no prestižākajām mācī-
bu iestādēm. Lasīju programmas 
aprakstu, un tā mani piesaistīja 
visvairāk. Tur māca konstruēt, 
veidot, labot medicīnas iekārtas. 
Man patīk medicīna un tehnika, 
bet draugi un radi par šādu izvēli 
ir pārsteigti. Toties es lasīju at-
sauksmes par programmu, un tās 
bija labas,” stāsta Laura. 

Viņa atzina, ka sapnis bijis kļūt 
par ķirurgu, tomēr pārdomājusi, 
jo šīs studijas ir ļoti smagas un 
ilgst 12 gadus. „Atceros: kad biju 
maza, gribēju kļūt par skolotāju. 
Pamatskolā radās interese par 
grāmatvedību, jo man ļoti patīk 
darbs birojā ar papīriem un pavi-
sam nedaudz ar cilvēkiem. Tādu 
gribu arī nākotnē.” 

Brālis Mareks iedvesmojis 
Lauru studēt tieši šajā nozarē. 
„Brālis ir inženieris, un viņš 
ieteica, ko studēt, jo tā vienmēr 
būs pieprasīta profesija. Bet pats 
svarīgākais – tā ir mana izvēle, 
un brāļi un māsas mani atbalsta. 
Zinu, ka jāmācās būs daudz.” 

 

jau ir savā dzīvē. Katrs izvēlējies 
kaut ko savu. 

Atceros, ka internetā ieraudzīju 
iespēju pieteikties Vītolu fonda 
stipendijai, bet sākumā nebiju 
ieinteresēta. Pēc tam to pašu 
informāciju ieraudzīju skolā. 
Klasesbiedri pamudināja tomēr 
pieteikties, un nebija īsti, ko zau-
dēt. Arī ģimene ieteica to darīt. Tā 
nu aizgāju uz interviju, un tur man 
pateica, ka esmu šo stipendiju 
ieguvusi. 

Katru mēnesi saņemšu noteiktu 
summu. Galvenais noteikums 
ir labi mācīties un apmeklēt 
visas lekcijas. Esmu priecīga, 
jo stipendija ir ļoti laba. Katram 
studentam ir noteikts ziedotājs. 
Man piešķirta Hugo un Mirdzas 
Karlsonu piemiņas stipendija. 
Tie ir cilvēki no ASV, kuri savu 
mantojumu atstājuši jaunajiem, 
lai palīdzētu mācīties. Šādu sti-
pendiju ir ļoti daudz.”

Dejas un 
grāmatas
„Mans vaļasprieks ir lasīt grāma-
tas. Kādreiz iecienīti bija romāni, 
tagad esmu nomainījusi žanru, jo 
romāniem lielākoties ir ļoti līdzīgs 
stāsts un grāmatas sākumā jau 
šķiet, ka zinu, kas notiks beigās. 
Pēdējā laikā esmu izlasījusi grā-
matu par Kristapu Porziņģi. 

Vēl mīļa nodarbe man ir tautas 
dejas. Piecus gadus darbojos Tau-
tas deju ansamblī Venta. Dejotāji 
ir kā otra ģimene – ļoti labs kolek-
tīvs ar mīļiem cilvēkiem. Žēl, ka 
nākas to pamest. Bet dejot noteikti 
turpināšu Rīgā,” saka Laura. 

Izvēlas sarežģītu profesiju

* 	Vītolu fonda administrētās stipendijas 
saņem 668 studenti no visas Latvijas.                
Lai kādu no tām iegūtu, kandidātam 
jāatbilst kritērijiem. Tie ir:

• 	labi mācību rezultāti                                                    
(vidējā atzīme 7,5 vai augstāk);

• 	maznodrošināts;
• 	bārenis; audzina viens no vecākiem;  

dzīvo daudzbērnu ģimenē;
• 	panākumi mācību olimpiādēs.

Kurmālniece, Rīgas 
Tehniskās universitātes 
studente Laura Kairiša 
priecājas par Vītolu 
fonda stipendiju, 
zina, ka jāmācās būs 
daudz, bet arī sagaida 
piedzīvojumiem bagātus 
gadus. 

Vilgāles pamatskolā 
mācības 1. klasē sāka 

(pirmajā rindā) Enija 
Antoņenkova, Viktorija 

Potapenko, Roberta Bādere, 
Jānis Štrāls, Marats Jānis 

Zvegincevs un Emīlija 
Iesalniece. 

Seši pirmklasnieki

Svešā pilsēta Rīga
No studentu dzīves Laura sa-

gaida daudz piedzīvojumu.  „Ceru 
iegūt jaunus draugus, jaunu dzīvi. 
Man Rīga patiešām ir sveša –             
pilsēta ar lielu satiksmi un steigu. 
Man bail no ļaužu pūļiem –                                                                         
kad eju uz lielāku pasākumu, 
kurā daudz cilvēku, vienmēr 
ieķeros kādam draugam rokā, 
lai būtu droši. Māsa, kura dzīvo 
Rīgā, man saka – nezinot, kā es 
tur izdzīvošu,” smej Laura. „Rīga 
man šķiet savandīta un netīra, 
tādēļ pēc studijām noteikti tur ne-
dzīvošu. Daudzi saka: jāizbauda 
dzīve kojās. Tomēr es izvēlējos 
dzīvoklī īrēt istabu, jo zinu, ka 
būs ļoti daudz jāmācās un kojās 
tas varētu būt grūti. Man arī ne-
kad nav paticis savu vietu dalīt 
ar kādu citu.”

Katrs atradis 
ko savu 
Laura mācījusies Vilgāles pa-
matskolā, tad Kuldīgas Centra 
vidusskolā. „Es varu teikt pal-
dies visām skolotājām, kuras 
man palīdzējušas. Daudz esmu 
mācījusies no direktores Brigitas 
Freijas, jo viņa vienmēr bijusi ļoti 
atsaucīga.”

Meitene ieguvusi Vītolu fonda 
stipendiju*, ko piešķir arī studen-
tiem no daudzbērnu ģimenēm. 
„Ģimenē esam 14 bērni: četras 
māsas un desmit brāļi. Es esmu 
jaunākā māsa. Liene studē Banku 
augstskolā, Ilze – par pirmsskolas 
skolotāju Latvijas Universitātē, 
jaunākie brāļi iestājās Kuldīgas 
tehnikumā, vecākie strādā un 
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Kurzemnieks sadarbībā ar biedrību Kursas raksti turpina veidot 2018. gada kalendāru, kas veltīts mūsu 
valsts 100 gadiem. Tajā iecerēts parādīt Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada stipros ļaudis un 

vērtības, jautājot viņiem: „Kas jums ir Latvija?” Katru mēnesi iepazīstinām ar vienu kalendāra varoni, 
bet fotogrāfa Modra Rubeņa darba rezultātu – Kurzemnieka kalendāru – varēs vērtēt gada nogalē. 

Pie abonentiem tas dāvanā nonāks Latvijas jubilejas gada sākumā.

Arnis audzē karpas

Derētu jauns kolēģis
„Mācījos par mehanizatoru Cī-
ravas lauksaimniecības skolā. 
Strādāt sāku par šoferi,” atceras 
A.Zalcmanis. „Pagājušā gadsimta 
40. gados te bija Aizputes dīķ-
saimniecība; kad sāku strādāt –                          
padomju zivsaimniecība, tad paju 
sabiedrība. Tagad izveidojusies 
šī lielā saimniecība – vairāk nekā 
600 hektāru Skrundā, Niedrē 
un Apriķos. Savulaik bijām arī 
Durbē, bet tur uzradās īpašnieks. 
Tagad esam 21 cilvēks – kapitāl-
daļu turētāji, pārsvarā pensionāri. 
Darbu dodam 19 cilvēkiem.

Mums strādā zivkopis, bet 
vajadzētu jau kādu jaunāku cil-
vēku, lai kolektīvā svaigas asinis. 
Jaunie mūsdienās labāk grib būt 
datoristi. Daugavpils universitātē 
pērn ieviesa zivkopja specialitāti, 
bet tur mācās tik kādi seši, turklāt 
tādi, kam pašiem mājās dīķi.”  

No mazuļa 
līdz tirgus precei
A.Zalcmanis palielās, ka Skrunda 
karpas audzē no mazuļiem līdz 
pat trīs četrus gadus vecām zivīm, 
kas nonāk tirgū. Tās tiek vestas, 
kur pieprasījums. Skrundenieki 
pēc svaigām atbrauc uz dīķiem, 
bet galvenais tirgus esot Rīgā. 
„Savulaik, kad ar pārtiku bija, 
kā bija, visas karpas pārdevām 
jau līdz novembrim, tagad vēl 
decembrī ir, ko noķert. Atceros, 
ka Rīgas veikalā tonna aizgāja 
pāris stundās. Tagad lielveikalos 
ir visādas zivis. Jā, cenas arī visā-
das, bet, lai karpa izaugtu kārtīgi 
trekna, tā jāpiebaro ar graudiem, 
mazuļiem vajag kombinēto ba-
rību, jātērē elektrība, ir citas 
izmaksas,” A.Zalcmanis skaidro, 
ka viss notiek tāpat kā lopkopībā. 

Šogad dīķos neesot bijis pietie-
kami silti un zivis ēdušas švakāk. 
Gadoties arī kaitnieki, kuri grib 
ar karpām mieloties, par tām 
nemaksājot: „Atnāk ūdri, atlido 
kormorāni, dzēses, zivju ērgļi. Tā 
tas dabā iekārtots, ka sava tiesa 
jāatdod. Kurš dzīvs, tas ēst grib. 
Patrāpās arī kāds divkājainais: ja 
jau bankomātus aplaupa, kādēļ 
nenākt uz dīķiem?

Arnis Zalcmanis ir SIA Skrunda valdes priekšsēdis. 
Uzņēmumā, kas gadu gaitā vairākkārt mainījis 
nosaukumu, ar zivsaimniecību viņš nodarbojas jau 
sen – kopš 1975. gada. 

Visu mūžu Skrundā
A.Zalcmanis Skrundā dzimis 
un arī dzīvo. „Sākumā strādāju 
kolhozā Kurzeme, tad aizgāju ar-
mijā, pēc tam nedaudz pastrādāju 
ģeologos. Bet šeit, kā 1975. gadā 
atnācu, tā nekur neesmu aizgājis. 
Kur nu tu skriesi – nekur citur 
neviens negaida,” Arņa kungs 
nosaka. 

Sieva Silvija tagad pensionāre, 
strādājusi par konditori Skrundas 
Rausī, līdz tas slēgts, tagad vīru 
ar kādu gardumu palutinot mājās. 

Arnim darbā nākas pavadīt 
daudz laika, bet ģimene to sapro-
tot. „Bērni jau paši precējušies, 
mazbērni aug. Viena meita An-
glijā, otra Saldū strādā veikalā 
par vadītāju. Tā, kas Anglijā, trek-
najos gados labi pelnīja, arī vīrs. 
Kad sākās krīze, viņš aizbrauca 
uz ārzemēm, iepatikās, un pēc 
mēneša aizgāja visi. Mazdēls bija 
Latvijā dzimis, mazmeitiņa pie-
dzima tur. Latviski jau vēl runā, 
ja uzspiež. Es aizbraucu ciemos, 
vedam meiteni uz nodarbībām, 

paņemam draudzeni līdzi. Pēc 
brīža dzirdu – latviski vairs savā 
starpā nerunā. Jautāju, kāpēc tā. 
Esot ātrāk un ērtāk. 

Saldū mums divas mazmeitas. 
Vecākajai jau 19 gadi, mācās par 
viesnīcu speciālisti, tur arī pār-
tikas tehnoloģiju māca. Šovasar 
bija praksē Kuldīgas kafejnīcā 
Pagrabiņš. Nē, vectēva pēdās 
neviens negrib nākt.” 

Jautāts, vai pats būtu ga-
tavs dzīvot pie meitas ārzemēs, 
A.Zalcmanis nosmaida: kas zina. 
Brālis pie saviem bērniem jau 
pārcēlies. „Domāju, ka es tomēr 
nekur nebraukšu. Reizi gadā pa-
ciemojos, un pietiek.”

„Kad 
atnācu 
strādāt, 
karpas 

man 
garšoja. 

Tagad ne 
visai. 
Man 

vairāk tīk 
jūras 
zivis – 

braucu 
butēs, 

stintēs.”

„Tagad jaunie to vien grib, 
kā ar datoriem ņemties. 
Ziemas dīķos noskatījos – 
mums tādi jauni celtnieki 
būvē. Pīppauzē visi kā 
zvirbuļi sēž rindā un ņukā 
telefonus.”

 „Būs man 
jāiet pensijā, 
jāskatās, lai 
ievēl kādu 
jaunu manā 
vietā. Gan jau 
atradīsies, 
kas aizvieto. 
Pasaule 
bojā neies, 
un karpas 
turpinās 
lēkāt,” 
domā Arnis 
Zalcmanis.

Klāt rudens, kad 
no zivsaimniecības 

Skrunda dīķiem 
karpas nonāk 

Rīgas tirgū. 

Trūkst personību
„Latvijai vajadzīgi tādi cilvēki kā 
Kārlis Ulmanis. Lai nu kā viņš 
tika pie varas, tomēr veda aiz 
sevis cilvēkus, Latvija plauka. Ta-
gad to personību trūkst. Tie, kuri 
sēž tur, augšā, katrs rauj deķīti uz 
savu pusi. Vienalga – sēdi pozīcijā 
vai opozīcijā, jautājumi jākārto 
normāli. Tā tie deputāti strīdas – 
galā tikt nevar, bet algas saņem 
smukas,” spriež A.Zalcmanis. 

Tomēr smejas – valdību daudz 
lamāt vai citādi īgnumu rādīt nav 
vērts: „Naftas pie mums nav, ar 
derīgajiem izrakteņiem švaki. Tik 
vien ir kā cilvēki, no kuriem kaut 
ko izspiest. Ja atņemtu Eiropas 

„Krievu laikos te bija 
papildu ražošana: 
vistas, buļļi. Ar olām 
mūs izēda poļi un 
lietuvieši, bet gaļas 
lopus nolikvidējām, kad 
cenas sāka šūpoties.”

atbalstu, nekā laba nebūtu. Bet 
domāju: kamēr Eiropas Savie-
nība pastāvēs, būs arī atbalsts.” 

Kādu palīdzību vajadzētu 
zivsaimniekiem? „Jādara viss, 
lai apturētu cilvēku izbraukšanu. 
Jādomā par ražošanu, jāplāno uz 
priekšu. Šobrīd šķiet, ka neviens 
nezina, kas būs rīt.” Aizdomājies 
par to, ko Latvijai dāvāt simt-
gadē, Arņa kungs teic: „Mieru, 
saticību un sirsnību. Tagad katrs 
pārāk savā čaulā ierāvies. Ja būs 
miers un saticība, naudiņu vien-
mēr varēs nopelnīt.” 

Inguna Spuleniece
Modra Rubeņa foto



	

ceturtdiena, 7. septembris

PIEKtdiena, 8. septembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Pelēns Tips.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzirdi balsis ar                               

Kārli Kazāku. 
20.00 	Adreses. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Gribas un talanta svētītā.                               

Marina Rebeka.                                 
LTV dokumentāla filma. 

22.20 	Liecinieki.                     
Francijas seriāls. 

23.30 	Nakts ziņas. 
23.39 	Sporta ziņas. 
23.41 	Laika ziņas. 
23.45 	Marina Rebeka. 

G.Doniceti operas                                          
Marija Stjuarte 
koncertuzvedums. 

5.00 	 Nedēļas                         
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules                   
brīnumi. Kuba.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Plašā brīvdaba. 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
13.35 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                 

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Sporta studija.* 
22.45 	Habla teleskops: 

ieraudzīt universu. 
Dokumentāla filma. 

23.45 	Nacionālie dārgumi.* 
0.30 	 Personība.* 
1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                                           
novadi                              
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                     
stunda.* 

7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Spēkavīru čempionāts 

Pļaviņās.* 
12.00 	La dolce vita ar                   

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Ziņu stunda. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar                  

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar                    

Pēteri Apini. 
21.30 	Sievietes – sievietēm. 

HIV. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Sievietes –                          

sievietēm. HIV.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar                      

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar                 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
8.20 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Rezervisti. ASV seriāls. 
12.10 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.10 	Kobra 12. Seriāls. 
14.10 	Zibsnis. ASV seriāls. 
15.05 	Bulta 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 12. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. 
22.05 	Mūsu stulbais brālis. ASV komēdija. 
23.55 	Boba burgeri 4. Animācijas seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Bulta 2. Ser. 
5.50 	 Īstās                                 

mājsaimnieces.                        
Beverlihilsa.                                
ASV realitātes seriāls. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves.      
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Lielā sprādziena teorija 7. 
9.05 	 Nozieguma skelets 9. Ser. 
10.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. 

Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Lielā sprādziena teorija 7. 

Seriāls. 
12.20 	Elementāri, Vatson! 4. 

Seriāls. 
13.20 	Četrarpus draugi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: 

roboti maskējas 2.               
Animācijas seriāls. 

14.10 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa. ASV seriāls. 
16.25 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 9. 

Seriāls. 
17.55 	Tētuka meitiņas 3. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

basketbolā 
vīriešiem 2017.                                                      
Latvija – Turcija. 

22.50 	Kara spēles: nāves kods. 
ASV fantastikas drāma. 

0.50 	 Elementāri, Vatson! 4. 
Seriāls. 

1.45 	 Bulta 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Sirds likums 3.                        

Kanādas daudzsēriju filma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Mana mamma –                          

zvēru daktere 4. Seriāls. 
12.15	  V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Ozolstāstu nams.               

Animācijas seriāls. 
14.05 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Sirds likums 3.                           

Kanādas daudzsēriju filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Mana dziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Lūiss 9. Seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Liecinieki. Francijas seriāls. 
1.20 	 Mana mamma –                            

zvēru daktere 4. Seriāls. 
2.15 	 Vera 6. Lielbritānijas seriāls. 
3.50 	 Zuši. Dokumentāla filma. 
4.00 	 Sporta studija.* 
4.45 	 1:1. Aktuālā intervija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules                    

brīnumi.                              
Kuba.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.35 	Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Noslēpumainie ezeri. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Tās tik ir operas! „Pajaci”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
22.00 	Virs mums ir 

tikai debesis.                               
Vācijas drāma. 

23.40 	Eiropa koncertos. 
0.35 	 Čečenija: karš bez 

pēdām. Dokumentāla 
filma. 

1.35 	 Latvia Open 
2014.* Pasaules 
meistarsacīkstes 
jauniešiem un 
pieaugušajiem 10 dejās. 

3.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
11.45 	Tāpat, bet citādi.                                                 

Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Krāmu tirdziņu mistērijas. ASV un Kanādas 

detektīvfilma. 
23.10 	Petigrī jaunkundze dzīvo vienai dienai.                  

ASV un Lielbritānijas romantiska komēdija. 
0.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.35 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.20 	 Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Īstās                           

mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                            
ASV realitātes seriāls. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves.               
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                    
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Lielā sprādziena teorija 7. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 9. 
Seriāls. 

10.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Lielā sprādziena teorija 7. 

Seriāls. 
12.20 	Elementāri, Vatson! 4. 
13.20 	Četrarpus draugi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: 

roboti maskējas 2.                 
Animācijas seriāls. 

14.10 	UgunsGrēks 17.                
Latvijas seriāls. 

15.25 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                          
ASV realitātes seriāls. 

16.25 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

16.55 	Nozieguma skelets 9. 
17.55 	Tētuka meitiņas 3. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
21.30 	Stulbs un vēl stulbāks 2. 

ASV komēdija. 
23.45 	Brāļu sacensība.                    

ASV komēdija. 
1.10 	 Sīči dara trakas lietas. 

ASV raidījums. 
1.45 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
2.55 	 Viņas melo labāk 5. Ser. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
8.20 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru 3.                                                               

ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.10 	Kobra 12. Seriāls. 
14.10 	Zibsnis. ASV seriāls. 
15.05 	Bulta 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
16.35 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 12. Seriāls. 
19.10 	KHL. Rīgas Dinamo – Astanas Baris. 
22.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.50 	Kreilis. ASV un Honkongas sporta drāma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu stunda.* 
7.30 	 Pieci novadi                      

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Sievietes –                  

sievietēm. HIV.* 
12.00 	La dolce vita ar     

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Nelaimes rats.* 
15.00 	Nedēļa.                       

Post scriptum. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar     

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
11.45 	Mana sirds Malaizijā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.35 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5.                               

Realitātes šovs. 
0.35 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.20 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Degpunktā 7. 
2.30 	 900 sekundes. 
4.20 	 Karamba! Humora raidījums. 

Padoms: nekad nepēr-
ciet automašīnu, kuru jūs 
nevarat pastumt.

Nav ļaunuma bez 
labuma – ja tu paliec 
resns, vannā vajag ma-
zāk ūdens.



sestdiena, 9. septembris

Svētdiena, 10. septembris

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.*                            

Agnese Rakovska. 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. ser. 
7.30 	 Mia un es 2. Anim. seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij! Anim. seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.             

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Ozolstāstu nams. Anim. ser. 
9.45 	 Ernests un Selestīna. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mans zaļais dārzs. 
11.05 	Teātris.zip bērniem. 
11.15 	Bezgalīgo stāstu stāsts. 

Liepājas teātra izrāde. 
12.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.45 	Es mīlu ēdienu!* 
14.15 	Adreses.* 
14.45 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
15.15 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
15.50 	Brazīlija. Latviešiem pa     

pēdām.* 
16.20 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāls seriāls. 
16.50 	Spiegs savvaļā. Dok. ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Vaidelote.                       

Valmieras teātra izrāde. 
23.35 	Virs mums ir tikai debesis. 
1.15 	 Emīls Dārziņš.*                                

Koncerts,  veltīts                                
komponista 140. jubilejai. 

3.00 	 Mana dziesma.* 
4.15 	 Kultūršoks.* 
4.25 	 Dziedāšanas svētkiem – 150. 

Dziesmu diena Dikļos.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.                      

Kuba.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                          

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Adreses.* 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Zaglīgie pērtiķi 3.                          

Dokumentāls seriāls. 
12.50 	Kopā ar savvaļu. 
13.20 	Bez aizvainojuma.* 
13.55 	Kūku čempions 6.                       

Kulinārijas šovs. 
16.10 	Džeina Eira. Lielbritānijas seriāls. 
17.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.10 	Eiropa koncertos. 
19.05 	Noslēpumainie ezeri. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.05 	Nemiera gars 4.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras slepkavības 7. 	

Seriāls. 
23.25 	Inspektors Lūiss 9. Seriāls. 
1.10 	 Latvijas jaunatklāšanas                      

raidījums Te!* 
2.10 	 Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties.                 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
5.00 	 Province.*

5.00 	 Bernards 2. 
5.10 	 Tāpat, bet citādi.                                           

Vācijas romantiska komēdija. 
6.35 	 Vecpuisis 13. ASV realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Laimīgs un vesels 9. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienā. 
11.05 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
11.45 	Mani virtuves noslēpumi 5. Šovs. 
12.55 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
14.25 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
15.50 	Viesnīca „Švarcvalde”.                          

Vācijas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Krāmu tirdziņu mistērijas.                           

ASV un Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35	 „Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Greizais spogulis.                                 

Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 Mana sirds Malaizijā.                                        

Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Doktors Mārtins. Seriāls. 
3.25 	 Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
3.45 	 LNT brokastis 8. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Bruņurupuči                       

nindzjas 2.                           
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Beibleidi 2.                           
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Sūklis Bobs   
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Bibliotekāri 2.                    

ASV seriāls. 
12.05 	Karstgalvji 2.                        

ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

14.05 	X faktors. Latvijas 
muzikāls šovs. 

16.50 	Stulbs un vēl  stulbāks 2.                           
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks.                                 

ASV animācijas filma. 
21.25 	Dzelzs vīrs 3.                     

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

24.00 	Kerija.                                   
ASV šausmu filma. 

1.55 	 Karstgalvji 2.                           
ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

3.35 	 Iespējams tikai                    
Krievijā 6. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                            
Top 5.* 

6.30 	 Preses                           
klubs.* 

8.00 	 Sievietes – 
sievietēm. HIV.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Nelaimes rats.* 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Nelaimes rats. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
20.30 	Būvindustrijas lielā 

balva. 
23.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 2.                                          

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij!                       

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi.                    

Animācijas seriāls. 
9.55 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Kaut kur uz Zemes 7. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.55 	Britu dārza slepenā vēsture. 
Dokumentālu filmu cikls. 

12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.26 	Daudz laimes, jubilār! 
14.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Ķepa uz sirds.* 
15.40 	Mans zaļais dārzs.* 
16.15 	Nacionālie dārgumi.                 

Latviešu kāzas fotogrāfijā. 
17.00 	Grāntčestera. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Inga Lindstrēma. Lilī zina 

labāk. Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Viktorija. Lielbritānijas seriāls. 
22.20 	Agora.                                      

Spānijas vēsturiska drāma. 
0.40 	 Spiegs savvaļā.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
1.45 	 Īstās latvju saimnieces.* 
2.40 	 Daugavieši.* 
3.10 	 Lai top!* 
4.55 	 Tieša runa.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                               

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Kam pieder šī pasaule? 
11.00 	Baltā čūska.                                             

Vācijas pasaku filma. 
12.45 	Zaglīgie pērtiķi 3.                                  

Dokumentāls seriāls. 
13.40 	Mājas, kur atgriezties.                           

Austrālijas seriāls. 
15.25 	Lai top!* 
17.30 	Tās tik ir operas! „Pajaci”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.25 	Nemiera gars 4.                        

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
19.15 	SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
21.00 	Izmeklētājs un jūra.                             

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.15 	Džeina Eira. Lielbritānijas seriāls. 
0.15 	 Eiropa koncertos. 
1.10 	 Sporta studija.* 
2.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba! 
5.15 	 Briklberija 3. 
5.55 	 Čikāgas sardzē 2. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 

Stenliju. 
7.05 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienā. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 5. 

Kulinārijas šovs. 
12.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
14.55 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
15.55 	Mīlestības pārsteigtie. Komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vecie īgnie policisti.                           

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Viesnīca „Švarcvalde”.                        

Vācijas seriāls. 
1.10 	 Apmierini mani. Seriāls. 
1.50 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
3.30 	 Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
3.50 	 LNT brokastis 8. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.55 	 Bruņurupuči                                    

nindzjas 2.                                 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Sūklis Bobs                            
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25	 „Gatavo 3” mežā. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Īstie veči 2. Latvijas 

realitātes šovs. 
12.05 	Pēc balles. Kanādas 

komiska melodrāma. 
14.10 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.40 	Dzelzs vīrs 3.                                

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

17.15 	Šreks.                                      
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. Raidījums. 
20.20 	X faktors. Latvijas 

muzikāls šovs. 
23.00 	Mūmija atgriežas. 

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

1.35 	 Brāļu sacensība.                      
ASV komēdija. 

3.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
4.25 	 „Gatavo 3” mežā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Peldošie nezvēri 4. 
9.00 	 Laiks mājai. 
9.30 	 Gāzi grīdā! 22. 
10.45 	Zebra. 
11.00 	Autoziņas. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora 

raidījums. 
12.30 	Iespējams tikai Krievijā 6. 
13.10 	Pasaules sliktākie tetovējumi. Šovs. 
15.35 	Gāzi grīdā! 20. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Peldošie nezvēri 4.                     

Dokumentāls seriāls. 
19.00 	Īstie veči 2. Latvijas realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi. Šovs. 
22.00 	24 stundas: dzīvo citu dienu. Ser. 
23.55 	Nāvīgā kliķe. ASV trilleris. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci                              
novadi                        
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                         
klubs.* 

7.30 	 Mākslai  vajag telpu. 
Vasaras māja.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik            

laikmetīgs? 
15.30 	Nelaimes rats.* 
16.00 	Rampas ugunis.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa. Post 

scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu.* 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Ceļojums                          

pagātnē 4.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Nedēļa.                              

Post scriptum. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                           

klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Pēdējais īstais vīrs 5. Ser. 
9.15 	 Gāzi grīdā! 20.                                                   

Izklaidējošs raidījums. 
10.35 	Comedy Club. Krievijas raidījums. 
11.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
12.00 	Kvantiko. ASV seriāls. 
12.55 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.50 	Diena pēc rītdienas. Filma. 
16.15 	Laiks mājai. 
16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
17.55 	Virtuve 5. Krievijas seriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

– Dārgā, cik ilgi dzī-
vo ēzeļi?

– Mīļais, tu slikti jū-
ties?

Vislabākais skolotājs 
ir dzīve. Tiesa gan –
padārgi ņem...

Viņš kaislīgi nometa viņu 
uz gultas, bet diemžēl –
garām...

– Man trolejbusā 
gribēja sadot pa 
purnu!

– Kā tu to zini?
– Ja negribētu, 

tad nebūtu sade-
vuši.

– Esmu viena 
soļa attālumā, 
lai kļūtu bagāts. 
Viss, kas man 
nepieciešams 
ir nauda.

Sieva vīram: 
– Mīļais! Vēlies, lai 

padaru tevi ļoti laimīgu? 
Vīrs: 
– Mīļā, man tevis ļoti 

pietrūks.



pirmdiena, 11. septembris

otrdiena, 12. septembris

TV programma

6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Mans zaļais dārzs.* 
11.20 	Inga Lindstrēma. 

Lilī zina labāk.                                       
Vācijas melodrāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ķepa uz sirds.* 
13.55 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                              
Seriāls. 

16.00 	Noslēpumu viesnīca. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                         
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais                      

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                            

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sajūti Latgali! 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	De facto.* 
0.10 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.55 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
1.25 	 Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

6.03 	 1000 jūdzes                      
Indijā.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Sporta spēks. 
7.30 	 Baltā čūska. Vācijas 

pasaku filma. 
9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
12.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.* 
Portugāle – Meksika. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Punkti uz i.* 
16.20 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Ceļš uz skolu. 

Dokumentāls seriāls. 
21.10 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
23.45 	Midsomeras     

slepkavības 7. Seriāls. 
1.40 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
11.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
22.55 	Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
24.00 	LNT ziņu Top 10. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienā. 
1.20 	 Attīstības kods 3. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Īstās                         

mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                            
ASV realitātes seriāls. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Transformeri: roboti 
maskējas 2. Anim. ser. 

8.10 	 Lielā sprādziena teorija 7. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 9. 
Seriāls. 

10.00 	Sīči dara trakas lietas. 
ASV raidījums. 

10.30 	Māmiņu klubs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Lielā sprādziena teorija 7. 
12.20 	Elementāri, Vatson! 4. 
13.20 	Četrarpus draugi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: 

roboti maskējas 2.                   
Animācijas seriāls. 

14.10 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
15.25 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
15.50 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
16.55 	Nozieguma skelets 9. 
17.55 	Tētuka meitiņas 3. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īstie veči 2. Latvijas 

realitātes šovs. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
0.50 	 Melu teorija 2. Raidījums. 
1.25 	 Sveika, Rīga! 
1.50 	 Pēdējais īstais vīrs 5. 
2.10 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Nedēļa.                     
Post scriptum.* 

7.30 	 Pieci novadi                       
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini. 
11.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
12.00 	La dolce vita ar  

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
15.00 	Ziņu stunda. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar  

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.25 	 Būt latvietim.                      

Zviedrija.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas 
seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                              

Kristaps Grasis. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	„Doždj”. Pēdējais 

neatkarīgais medijs                                       
Krievijā.                             
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.15 	Laika ziņas. 
23.18 	Sporta ziņas. 
23.20 	Agora.                                  

Spānijas vēsturiska drāma. 
1.35 	 V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                       
Indijā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā.* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Sporta spēks 2. 
8.05 	 Spots.* 
8.35 	 Es mīlu ēdienu!* 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktuālā reportāža. 
13.25 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.* 
Kamerūna – Čīle. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                         

(krievu val.). 
19.35 	Kaut kur uz                      

Zemes 7. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.05 	Britu dārza slepenā 
vēsture. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	Grāntčestera. 
Detektīvseriāls. 

22.55 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.40 	 Sāras mūzika. 
0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Karamba! Humora raidījums. 
11.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
15.20	 Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Rozamunde Pilčere. Jūtu spārni. 
23.10 	Tirāns 2. Seriāls. 
0.10 	 Varas spēles. Seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienā. 
1.25 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Iespējams                              

tikai Krievijā 7. 
7.00 	 Mans mazais                         

ponijs:                                
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Transformeri: roboti 
maskējas 2. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Lielā sprādziena teorija 
7. Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 9. 
Seriāls. 

10.05 	Motīvs? 4. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Lielā sprādziena                

teorija 7. Seriāls. 
12.20 	Elementāri, Vatson! 4. . 
13.20 	Četrarpus draugi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: roboti 

maskējas 2. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa. ASV seriāls. 
16.25 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 9. 

Seriāls. 
17.55 	Tētuka meitiņas 3. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.05 	CSI: kibernoziegumi 2. 
23.05 	Rouzvuds. Seriāls. 
0.05 	 Elementāri, Vatson! 4. 
1.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
1.55 	 Pēdējais īstais vīrs 5. 

Seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
8.20 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
9.10 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
10.10	  Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Rezervisti. ASV seriāls. 
12.10 	Titānu cīņa. ASV spraiga sižeta filma. 
14.10 	Zibsnis. ASV seriāls. 
15.05 	Bulta 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 12. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 22. Izklaidējošs raidījums. 
22.15 	Trakais brauciens. ASV trilleris. 
0.15 	 KHL 2017./2018.                                         

Ufas Salavat Julajev – Rīgas Dinamo. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu stunda.* 
7.30 	 Pieci novadi                    

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Ziņu stunda. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
8.20 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
9.50 	 Stand Up. Humora šovs. 
10.55 	Virtuve 5. Krievijas seriāls. 
13.10 	Kobra 12. Seriāls. 
14.10 	Zibsnis. ASV seriāls. 
15.05 	Bulta 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 12. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Titānu cīņa. ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

Tev šķiet, ka esi spējīgs 
uz visu? Pamēģini omei 
ieskaidrot, ka negribi ēst.

Ek, senāk nododot divas 
tukšās pudeles, varēja bēr-
niem nopirkt maizes kukuli. 
Vai zināt, cik tagad tēvam 
jāizdzer, lai varētu pabarot 
bērnus?!

Pēdejā laikā neiet ar nau-
du, tādēļ, biju ļoti laimīgs, 
kad atradu 20 eiro veca mē-
teļa kabatā. Pats labākais, 
ka tas bezpajumtnieks pat 
nepamodās.



5.00 	 Karamba!                                                    
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Vienkāršās maltītes. 
11.45 	Rozamunde Pilčere. Jūtu spārni.                      

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 2. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Oušena ducis. ASV un Austrālijas 

kriminālkomēdija. 
1.05 	 Lojalitāte. Seriāls. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 9. septembris

Ceturtdiena, 7. septembris

Svētdiena, 10. septembris

Pirmdiena, 11. septembris

Piektdiena, 8. septembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00 Ziņas, laika ziņas. 
9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 
Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 
15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.35 Latvijas vīriešu basketbola izlases spēles Eiropas meistarsacīk-
stēs Stambulā. Latvija – Turcija. Pirmsspēles komentārs. 20.45 Basketbols. Spēle Latvija – Turcija. 
22.25 Basketbols. Latvija – Turcija. Pēcspēles komentārs. 22.35 Mūzika. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika 
ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Rai-
ņa jaunības traģēdija Indulis un Ārija. 3. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
I.Turgeņeva romāna Priekšvakarā radioiestudējums. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Raiņa jaunības traģēdija Indulis 
un Ārija. 4. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 
Radioteātris bērniem. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi otrās grāmatas Neredzamais cilvēks 
2. lasījums. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. I.Turgeņeva romāna Priekšvakarā radioiestudējums. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zinā-
mais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas.                            
XX gadsimta itāļu diriģents F.Molinari-Pradelli. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas noti-
kumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 12. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Raiņa jaunības traģēdija Indulis un Ārija. 5. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 13. septembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 13. septembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Televeikala skatlogs. 
9.50 	 Eiropas Komisijas 

priekšsēdētāja Žana Kloda 
Junkera uzruna Eiropas 
Parlamentā un debates par 
situāciju Eiropas Savienībā. 
Pārraide no Strasbūras. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Pelēns Tips.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Es mīlu ēdienu! 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Vera 6. Lielbritānijas seriāls. 
1.05 	 „Doždj”. Pēdējais 

neatkarīgais medijs Krievijā. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Dzimis Eiropā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                          

Indijā.* 
6.03 	 1000 jūdzes                            

Indijā.* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Es mīlu ēdienu!* 
9.10	 Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina.       

Krievijas seriāls. 
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Cerību vakcīna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Zaglīgie pērtiķi 3. 
Dokumentāls seriāls. 

14.05 	Notikumu skatlogā.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.  

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšu skola. 
20.10 	Habla teleskops:                 

ieraudzīt universu. 
Dokumentāla filma. 

21.10	 Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Anekdošu šovs.* 
22.30 	Ņemcovs.                  

Dokumentāla filma. 
23.30 	Ceļš uz skolu. 

Dokumentāls seriāls. 
0.30 	 Garšu skola. 
1.05 	 Aculiecinieks. 
1.20 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
stunda.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Ziņu stunda. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
21.30 	Ceļojums 

pagātnē 4. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Ceļojums 

pagātnē 4.* 
2.30 	 Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpus-
diena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Raiņa jaunības traģēdija Indulis un Ārija. 6. (nobeiguma) daļa. 23.00 
Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Īstās                            

mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                         
ASV realitātes seriāls. 

7.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazās burves. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Lielā sprādziena teorija 7. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 9. 
Seriāls. 

10.05 	Kobra 11. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Lielā sprādziena teorija 7. 

Seriāls. 
12.20 	Elementāri, Vatson! 4. 

Seriāls. 
13.20 	Četrarpus draugi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: 

roboti maskējas 2.                  
Animācijas seriāls. 

14.10 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
15.25 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                           
ASV realitātes seriāls. 

16.25 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
16.55 	Nozieguma skelets 9. 

Seriāls. 
17.55 	Tētuka meitiņas 3. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers. ASV seriāls. 
23.35 	Greislenda. Seriāls. 
0.30 	 Elementāri, Vatson! 4. 

Seriāls. 
1.25 	 Pēdējais īstais vīrs 5. 

Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 7. septembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 8. septembrī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 12. septembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.    
(Atk. 13. septembrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 13. septembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 14. septembrī 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
8.20 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Rezervisti. ASV seriāls. 
12.10 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.10 	Kobra 12. Seriāls. 
14.10 	Zibsnis. ASV seriāls. 
15.05 	Bulta 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 13. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt 4. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle.                            

Tottenham Hotspur FC –                                                                 
Borussia Dortmund. 

23.40 	Džezabella. ASV šausmu filma. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Man telefona parolē ir četri septiņnieki, bet es neteikšu, kurš ir 
pirmais!
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Kuram lielāks 
ugunsstabs?
Nometne sarīkota Latvijas Valsts 
mežu (LVM) atpūtas bāzē Ezer-
nieki netālu no Latvijas armijas 
pirmā virspavēlnieka Oskara Kal-
paka dzimtas mājām Liepsalas un 
piemiņas vietas Madonas novadā, 
stāsta J.Bubinduss. Visvērienīgā-
kajā pēdējo gadu pasākumā sati-
kušies ap 450 dalībnieku no Latvi-
jas, ASV, Kanādas, Austrālijas un 
Baltkrievijas. Ar helikopteru atli-
dojis Valsts prezidents Raimonds 
Vējonis. Lielās nometnes vadība 
uzticēta Nilam Klintam, Rīgas 
155.  vienības vadītājam (Nils 
vada arī āra dzīves mācību centru 
Pelēkais vilks, kura mājvieta ir Pa-
dures pagasta Priežkalnos – aut.).

Kuplais pulks dalīts četrās apakš-
nometnēs, katrai kā vadmotīvs 
dots viens vārds no nometnes de-
vīzes Centīsimies veidot labāku 
pasauli, un kuldīdznieki kopā ar 
Rīgas 155. vienību, Bruņiniekiem, 
jūras skautiem, Dobeli, Baldoni 
Jelgavu un Austrāliju pārstāvējuši 
vārdu labāku. Pusaudži arī mācīju-
šies sadarboties jauktās komandās. 

Ik diena veltīta kādam skautisma 
vēstures posmam. Karoga pacelša-
na un nolaišana, radošas darbnīcas, 
komandu spēles, diskusiju forums, 
koncerts, ugunskurs, sadzīves 
pienākumi – laiskai atpūtai laika 
nav bijis. Par katras nodarbības 
apmeklējumu grāmatiņā iespiests 
zīmogs. Par desmit nodarbībām – 
koka klucītis. Kurai apakšnomet-
nei to vairāk, tai augstāks uguns-
kura stabs noslēguma vakarā.

Draudzīgais, darbīgais gars
Kitija Bubinduse, Kuldīgas skautu kopniece:
– Mans pienākums bija nodarbināt sava kopa skautus, pieskatīt, lai nedara 

blēņas. Tāpat mazskauti prasīja manu viedokli. Iesaistījāmies sveču liešanā, 
ziepju darbnīcā, naglu kalšanā, alpīnisma nodarbībās, varēja braukt ar laivām 

un sērfa dēļiem. Vadījām nodarbības citiem, kā uztaisīt vūmeru. („Tas ir rīks, kas ļauj šķē-
pu aizmest daudz tālāk nekā ar roku,” piebilst tētis Jānis.) Forumā runājām par skautisma 
nākotni, par to, kas organizācijā labs, kas jāuzlabo. Jauniešu atpūtas vietā Čiekurs varēja 
sadraudzēties ar citiem. Tur bija ļoti daudz, ko darīt! Vēl, protams, kopīgi ir ikdienas darbi.

Visās nometnēs man vislabāk patīk skautiskais gars: visi ir draudzīgi, sarunājas 
ar citiem, nav iedomīgi. Jo lielāka nometne, jo vairāk cilvēku, kurus iepazīt, – tā ir 
tā odziņa.

Visādi piedzīvojumi
Rūdis Krūmiņš, skauts:
– Forši bija peldēt ezerā. Es arī braucu ar laivu un supu (sērfa dēli – aut.). 

Uz supa vēl neiemācījos noturēties – kritu apkārt. Patika divu dienu pārgā-
jiens. Tiltu iemācījos taisīt, kantainu naglu izkalt. Man bija līdzi vairāki naži, 

un tirgus dienā trīs iemainīju pret lielu, kaltu nazi. Ar nazi mežā dara visu ko: griež, mizo, 
ēst taisa. („Nazis pieder pie skauta formas,” piebilst vadītājs). Malku nest man nepatika, 
bet, ja iet uz būdiņu un atpakaļ jāatnes vismaz viens zars ugunskuram, tas tomēr labi – 
nav jāiet speciāli vākt.

Iepazinos ar puikām no Rīgas bruņiniekiem un Rīgas jūras skautiem. Vēl man gadī-
jās tā, ka naktī vienu stundu biju sargs pie vārtiem, pēc tam aizgāju ciemos pie citiem 
sargiem, sadzēros tēju un kotē (namiņā – aut.) aizmigu – mani nevarēja pamodināt...

Skautisms Latvijā
•	 Pasaulē skautu kustība 
aizsākta 1907. gadā 
Lielbritānijā, kur lords Roberts 
Bēdens-Pauels organizē no-
metni 22 zēniem, lai izmēģinātu 
ideju, kā viņus izaudzināt par 
krietniem pilsoņiem, un pēc 
tam izdod grāmatu Skautisms 
zēniem. 

•	 Pēc desmit gadiem šī kustība 
ienākusi Latvijā no Tērbatas 
latviešu skautu pulciņa. Tā 
dalībnieki pirmos pulciņus 
dibina Rīgā un Cēsīs, vēlāk 
tie veidojas Jelgavā, Talsos, 
Alūksnē, Daugavpilī, Liepājā, 
Ventspilī. 

•	 Pirmajā brīvvalstī Latvijas 
skautu vadītājs ir ģenerālis 
Kārlis Goppers un kustība kļūst 
ļoti populāra.

•	 Padomju okupācijas gados tā 
aizliegta, bet Atmodas laikā 
atdzimst 1989. gadā.

Skautu liesmiņas satiekas simtgadē

100. jubileju augustā 
nosvinējusi Latvijas 
skautu un gaidu 
kustība. Teju vai 
pustūkstoša 
dalībnieku vidū 
nometnē Simtgades 
ugunskurs Lubānas 
novadā bijuši arī 
15 pārstāvji no 
Kuldīgas 58. kristīgo 
skautu vienības 
Lammechinus Rex: 
mazskauti, skauti 
un vadītāji Jānis 
Bubinduss un Didzis 
Skuška.

Kuldīgas skauti 
nodarbības atsāks 
16. septembrī 11.00 

Sv. Annas draudzes namā. 
Gaidīti interesenti no 

astoņiem līdz 16 gadiem.
Tālr. 26888558 

(Jānis Bubinduss.)

Kuldīdznieki 
noguruši, 

bet priecīgi 
atgriezušies no 

lielā sirojuma 
jeb divu dienu 
pārgājiena uz 

Oskara Kalpaka 
dzimtajām 

Liepsalām. Kitija 
Bubinduse (priekšā 

sēž) skaidro: 
sirošanu var 

uztvert arī kā 
zināšanu laupīšanu, 

jo ceļa galā 
uzklausīts pulkveža 

dzīvesstāsts, 
iepazīta skaistā 

vieta. Skauti turp 
devušies kājām, bet 

roveri – ar laivām 
un riteņiem.

Spēles nav tikai izklaide, bet arī veids, kā trenēt veiklību un prasmi 
sadarboties.

Ja gribi, lai ir labi, – 
kusties!
Veselu nedēļu dzīve ritējusi mežā: 
nakšņots teltīs, virtuves galdiņš 
ar saitēm iesiets starp kokiem, 
brokastis un vakariņas tapušas uz 
ugunskura, pusdienas gan pieves-
tas. Ūdens bijis pieejams atpūtas 
bāzē, arī elektrība, taču tikai sva-
rīgāko ierīču uzlādēšanai. Jaunieši 
arī varējuši tikt pie interneta un 
notikumus atspoguļot sociālajos 
tīklos.

Skauti zina, ka dzīve mežā neiz-
tiek bez t.s. Sprīdīša gājiena ar lāp-
stu uz nomaļu vietu. Šoreiz sagā-
dātas pārvietojamās tualetes, tāpēc 
kuldīdznieki ieviesuši noteiku-
mu – lai nestaigātu tukšām rokām, 
no katra būdiņas apmeklējuma jā-

atnes sausas kritalas ugunskuram. 
Skauti mācās pienākumus dalīt 

uz visiem. „Neviens cits tavā vietā 
nedarīs,” uzsver vadītājs Jānis. „Ja 
gribi, lai tev ir labi, pašam arī jā-
dara. Piedzīvojumu mežā vajag iz-
baudīt, nevis sēdēt, salt un domāt: 
„Ka tik ātrāk mājās…” Uzcel telti, 
uztaisi galdu, uzslej nojumi, ierīko 
kārtīgu ugunskuru – kad visu esi 
sakārtojis tam, lai notikumu var 
izbaudīt, tad pašam prieks.” 

J.Bubinduss atzīst: LVM pār-
stāvji sākumā bažījušies, kāda pēc 
tik daudzu bērnu dzīves mežā iz-
skatīsies nometnes vieta. Taču bei-
gās bijuši apmierināti un aicinājuši 
ciemos vēl. „Aiz skautiem nekas 
lieks nepaliek, viņi pat vēl savāc 
citu nomestos atkritumus.”

Dina Poriņa, skautu arhīva foto
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Pareizi iekārtots mājoklis

Ieklausīties iemītniekos 
un arī namā

„Sākumā vēroju cilvēkus, kas 
viņiem svarīgi un ko viņi vē-
las interjerā redzēt,” skaidro 
A.Vaitkus. 

Pārdomāts zonējums
„Visvairāk problēmu rada nepa-
reizs telpu zonējums. Tas ir pir-
mais, kas jāievēro, iekārtojot dzī-
vesvietu. Piemēram, dzīvojamā 
telpa ir 100 kvadrātmetru, ģimenē 
pieci cilvēki – ja telpas slikti saplā-
no, rodas slikta atmosfēra. Piemē-
ram, ja virtuve iekārtota nepareizi, 
cilvēkam var šķist, ka kaut kas viņu 
bremzē, un visi darbi notiek lēni.”

Dizainere norāda, ka svarīga ir 
vieta, kurā cilvēks atpūšas un guļ. 
„Patiesībā plašu guļamistabu ne-
vienam nevajag – to vajag tik lie-
lu, lai ērti var ievietot gultu, varbūt 
kādu atpūtas krēslu, vajag durvis, 
kas nelaiž cauri skaņu. Telpa var 
būt pat ļoti maza. Informācijas 
apmaiņa, internets, tas, kas notiek 
uz ielas, padara mūs jūtīgus. Tāpēc 
svarīgi atrast vietu, kurā var pabūt 
viens. Es ieteiktu mājoklī radīt vai-
rāk izolētas telpas.”

Pirms desmit gadiem populāri 
bija studiju tipa dzīvokļi, kuros 
viesistaba apvienota ar virtuvi. 
„Esmu pamanījusi, ka cilvēki to-
mēr vēlas atgriezties pie atseviš-
ķas virtuves. Arī man šķiet, ka vir-
tuvei jābūt izolētai, lai saimniecei 
tā neradītu stresu, piemēram, par 
netīriem traukiem. Virtuve tomēr 

ir darbavieta, un labs risinājums ir 
bīdāmās sienas. Savukārt viesista-
bā, kas parasti ir lielākā telpa, visi 
var būt kopā,” skaidro A.Vaitkus.

Krāsu izvēle
„Noteikti jāvērtē, kas tā par vietu: 
sena māja vai jauns projekts. Man 
šķiet, ka vēsturiskā mājā nevaja-
dzētu ignorēt to, kas tur atradies 
senāk, jo bieži vien tas ir vislabā-
kais. Es vienmēr pievēršu uzmanī-
bu tam, kas katrā vietā bijis pirms 
tam. Krāsu izvēle atkarīga arī no 
debespusēm, no logu skaita. Vienā 
telpā baltais tonis var izskatīties 
ļoti labi, citā tas ir auksts un attu-
rīgs.” 

Interjera dizainere iesaka mazās 
telpās eksperimentēt un nebaidī-
ties no tumšām krāsām. „Esmu 
novērojusi, ka cilvēki atturas mazu 
telpu krāsot tumšā tonī, bet, ja tādā 
nokrāso tumšas sienas un griestus, 
tad sienas optiski atkāpjas. Tur bū-
tisks ir apgaismojums.

Mēs nesaņemam tik daudz sau-
les, cik dienvidos, tāpēc mums 
tuvi ir zemes toņi, un tos noteikti 
var izvēlēties, ja nav citu ideju. Es 
ieteiktu saskaņot vēsos toņus ar 
siltajiem. Ir, protams, tādi cilvēki, 
kuri varētu sadzīvot ar spilgti zilu 
istabu. Bet es ieteiktu neaizrauties 
ar lieliem kontrastiem kā melnais 
pret balto. Telpā pavadām savu 
ikdienu, un svarīgi saprast, kas 
pašam labāk.”

Visām maņām
„Sabiedriskā telpā jāizpilda ļoti 
daudz nosacījumu,” norāda dizaine-
re. 

„Pavisam nesen tapa lavandu saim-
niecība Lillas Lavender, kuru var saukt 
par ekspozīciju, jo tur apspēlējām 
muzeja tēmu. Muzejos jāiekļauj pie-

cas maņas: dzirde, redze, tauste, oža, 
garša. Cilvēki ir ļoti atšķirīgi: dažiem 
vajag lasāmu informāciju, citiem sva-
rīgi to sasmaržot. Sabiedriskās vietās 
cilvēkiem jārada plašākas iespējas, un 
tas ir arī dizainera uzdevums. Tā var 
būt kafejnīca, kas piedāvā garšīgas un 

Interjera dizainere Aiga Vaitkus uzsver, ka mūsdienu trauksmainajā ikdienā 
svarīgi mājoklī iekārtot sev privāto telpu. 

 „Ar radošu, interaktīvu multimediju saturu (audio, video, virtuālu) tradicionālo Latvijas lauku 30. gadu kūti 
esam rekonstruējuši sabiedriskām un privātām vajadzībām. Nekurienes vidū radījām, mūsuprāt, lielisku 
vietu ar sirreālu dizainu, atmosfēru, smaržu, faktūru.”

 Sabiedriska telpa                                                                        >>>

smaržīgas kūciņas, bet, ja vēl ir kāds infor-
matīvs materiāls par to, kad tapusi ēka, kurā 
atrodies, tas dod papildu ieguvumu.

Labs sabiedriskās telpas plānojums ir tāds, 
kurā galvenā darbība notiek vidū. Piemēram, 

kafejnīcā, kurā letei var apiet apkārt. Cilvēks, 
kurš atnācis viens iedzert kafiju, tur nejutīsies 
apdraudēts – bāru var apskatīt no vairākām 
pusēm, visu pārredzēt, cilvēks nejūtas viens. 
Tas ir pilnīgi atšķirīgi no privātas telpas.”

 privāta telpa                                                                                >>>

Šīs privātmājas īpašniekam bija vēlme virtuvi apvienot ar dzīvojamo telpu. Virtuvei radīta darba virsma – 
sala uz riteņiem, un tas ir labs veids, kā to nodalīt un vajadzīgajā brīdī atbīdīt malā.

Bez daudzām durvīm
„Cilvēki man teikuši, ka ir tādas 
telpas, kuras rada trauksmi un 
kurās nekad nevar mierīgi pasē-
dēt – vienmēr esot jocīgas izjūtas. 
Tad man atliek paskatīties, cik 
tajā durvju. Lai cilvēks justos ērti, 
maksimāli var būt divas durvis. 
Trīs vai četras rada diskomfortu. 
Ja mājās šādas telpas ir, vajadzētu 
mākslīgi radīt dalījumu, piemē-
ram, nolikt skapi vai caurskatāmu 
plauktu sistēmu, kas izveidotu stū-
ri un radītu mierīgāku gaisotni. Lai 
telpu iekārtotu, jābūt vīzijai jeb re-
dzējumam. Ja tāda nav, es ieteiktu 
konsultēties ar profesionāli, jo pa-
reizi iekārtots mājoklis rada mieru 
un patīkamu atmosfēru.” 

Atrast savu stilu
„Ja skatās pēc mūsdienu tenden-
cēm, dažkārt telpā tiek radīts krāsu 

sprādziens. Tiek izmantoti nesade-
rīgi materiāli. Lai visu spilgto labi 
saskaņotu, cilvēkam jābūt pārlieci-
nātam par rezultātu; ja tāda nav, es 
ieteiktu klasiskos ceļus. Nedomā-
ju, ka visam jābūt kombinētam un 
saskaņotam, jo tas rada stīvuma iz-
jūtu. Drīzāk ieteiktu vērtēt toņu un 
materiālu saderību. Jāsaprot, kāds 
stils katram piemērots. Es ieteiktu 
padomāt, kas pašlaik ir aktuāls, 
piemēram, ja mājās ir mazi bērni, 
telpas tiks pielāgotas viņiem.” 

A.Vaitkus norāda, ka būtiski ir 
atteikties no visa liekā. „Mums ir 
tendence apaugt ar mantām. Vie-
nu telpu der atvēlēt garderobei vai 
noliktavai, kurā salikt visu neva-
jadzīgo, lai pārējās būtu brīvas un 
nepieblīvētas.” 

Ceļot māju, A.Vaitkus iesaka 
padomāt par privāto zonu. „Senu 
māju plānojumā var redzēt, ka vi-

sas telpas ir savienotas – tās iet uz 
riņķi. Domāju, ka agrāk cilvēkiem 
ikdiena nebija tik trauksmaina un 
vajadzēja apmainīties ar informā-
ciju. Laikiem ejot, tendences mai-
nās, un tas jāņem vērā. Tagad gu-
ļamistaba ir ļoti privāta telpa, kurā 
var atpūsties.” 

Nepārsātināt
„Es vienmēr iesaku padomāt, kas 
telpā būs kulminācija. Ja guļamis-
tabā cilvēks vēlas puķainas sienas, 
tad pārējos priekšmetus vai gul-
tasveļu der izvēlēties neitrālu. Ja 
sienas ir baltas un pie vienas pie-
stiprināta koša glezna, tad tas telpā 
ir galvenais akcents, kuram tiek 
pakārtots viss pārējais. Ja akcents 
ir viens, tas ir pieņemami,” uzska-
ta A.Vaitkus.  

Lāsma Reimane, Aigas 
Vaitkus arhīva un autores foto

„Remontējot mājokli 
un domājot par tā 

iekārtojumu, cilvēki 
bieži vien ir apmulsuši 

un nezina, ar ko īsti 
sākt. Profesionālis 

var parādīt pareizo 
virzienu,” saka interjera 
dizainere, kuldīdzniece 

Aiga Vaitkus un dalās 
padomos. 
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Kādreizējā Skrundas kultūras nama 
mākslinieciskās daļas vadītāja IRITA TIMBARE 
jau atkal atgriezusies mītnes zemē Vācijā. 
Šoreiz vasaras atvaļinājums Latvijā bijis 
garāks, tāpēc šķiršanās no dzimtā novada – 
vēl skumjāka.
„Protams, negribas braukt prom, 
un, kad esmu aizbraukusi, atkal gri-
bas mājās. Īpaši, ja strādā jau ilgā-
ku laiku,” atzina Irita, kad tikāmies 
viņas dārzā Skrundā.
Cik sen jau aizbrauci?
Salīdzinot ar citiem tautiešiem, 
kuri aizbraukuši pirms gadiem 
desmit vai vairāk, mans, kā saka, 
trimdas laiks nav ilgs. Esmu prom 
trīs gadus, taču arvien vairāk velk 
uz mājām. Pirmais gads likās ļoti 
aizraujošs. Jauna pasaule! Sāku-
mā septiņus kilometrus uz darbu 
braucu ar riteni: pienenes zied, 
zaķis pārcilpo ceļu, putniņi čivina. 
Kā relaksācija, jo, atklāti sakot, 
Skrundā biju ļoti nogurusi. Tad no 
Morsburgas apkaimes pārcēlāmies 
uz pilsētu, rudenī ar riteni vairs ne-
varēja braukāt, un atkal bija daudz 
jauna. Bet, kad jaunais kļūst par ik-
dienu, sāc domāt, ka svešā dzīve tā 
arī paliks sveša. Manējā ir Latvijā, 

tur mani bērni, mamma, tētis, mana 
māja, mans jāņogu krūms. Tā do-
mājot, kļūst ļoti skumji. 
Kā sākās tā sauktais trimdas 
ceļš?
Iemesls laikam īpaši nebūtu jā-
skaidro: ekonomiskie apstākļi. 
Trīs gadus nodzīvojām Morsburgā 
pie Izāras – 42 km uz dienvidiem 
no Minhenes. Cik zinu, ir vairākas 
pilsētas ar šādu nosaukumu, mēs 
bijām pie upes, kas tek cauri Vā-
cijai un Austrijai. Nelielā kvartālā 
bijām deviņas latviešu ģimenes. 
Mūsu mājas 3. stāvā – ģimene ar 
vairākiem bērniem: nesen viņiem 
piedzima mazulis, lielākie iet sko-
lā. Zemāk dzīvo pāris, kuram bērni 
palikuši Latvijā, sieviete ar meitiņu 
un arī kāds igaunis, kurš labi runā 
krieviski.
Gandrīz vai latviešu kopiena.
Sasveicinājāmies ik dienu, bet kopā 
tikpat kā nebijām, īpaši nedraudzē-
jāmies. Vienu vienīgu reizi mūsu 
ierašanās pirmajā gadā brīvdienā 
kopā uztaisījām Baltā galdauta 
svētkus. Ļoti jauka sajūta. Ja jā-
strādā, tas nav iespējams. Latviskie 
svētki bieži vien iekrīt darbdienā. 
Vācieši ap to laiku svin savu Som-
merfest. Morsburgā tie notiek galā 
tai ielai, kurā dzīvojām. Pat tad, ja 
iekrīt darbdienā, vakarā visi salasās 
un līksmo tik skaļi, ka dzirdams 
tālu. Laukos vācieši svin saulgrie-
žus (visīsāko nakti gadā) līdzīgi kā 
latvieši: kurina ugunskurus, dzied, 
tikai nepin un neliek galvā vaina-
gus. Pilsētā ir citādāk – dīdžejs ar 
elektronisko mūziku. 
Pagājušā gada septembrī kopā 
svinējām Latviešu dienas. Tas bija 

tāds kā Baltijas un tai tuvējo val-
stu tradīciju pasākums. Izvārījām 
pelēkos zirņus, sacepām latvisko 
speķīti, vienīgi kefīra pietrūka. 
Piedalījāmies arī itāļu svētkos, vēl 
bija brīnišķīgs pasākums tiem, kam 
pāri 30. Vācieši lielākoties sēž un 
dzer alu, bet mēs ar Oļegu (Iritas 
dzīvesbiedru – aut.) tik dejojam un 
dejojam. Diemžēl pašdarbības ko-
lektīvos kā Skrundā nebija ne laika, 
ne spēka iesaistīties. 
Jā, bet Morsburga jau vairākas ne-
dēļas man ir pagātne. Tagad esmu 
Hannoverē – daudz, daudz tuvāk 
mājām.
Kāpēc bija jāpārceļas?
Var riskēt un braukt uz ārzemēm 
meklēt labāku dzīvi, neko nezi-
not. Man laimējās ar draugiem, 
cilvēkiem, kuri palīdzēja atrast 
vietu. Morsburgā darbs un vide ļoti 
patika. Īpaši tāpēc, ka tur ir sprai-
ga kultūras dzīve. Darbdiena bija 

vienkārša. Cēlos sešos, līdz dar-
bam jābrauc desmit minūtes, sa-
tiksme ļoti laba. Arī biļešu sistēma 
izdevīga, var iegādāties abonentu. 
Tā aizbraucu uz Fraizingu, uzkāpju 
kalnā viesnīcā. Darbs sākas astoņos 
un ilgst atkarībā no viesu skaita. 
Citreiz mājās braucu jau ap diviem, 
citreiz jāstrādā līdz septiņiem va-
karā. Fraizinga ir vidēji liela pilsē-
ta, bet viesnīca milzīga, jo pieder 
starptautiskam tīklam (īpašnieks ir 
amerikānis) un apkalpo lidsabied-
rības. Strādāju 4. stāvā, kur ir VIP 
numuri ar augstām prasībām. Kādu 
brīdi no turienes aizgāju, jo likās, 
ka pienāktos lielāks atalgojums. 
Taču darbs noliktavā man kā rado-
šam cilvēkam bija par garlaicīgu. 
Atgriezos pie cilvēkiem. 
Esmu ievērojusi, ka latvieši tur tiek 
cienīti, kaut daudzi pat nezina, kas 
tā Latvija tāda, kur atrodas. Tomēr 
interesējas, kā dzīvojam. Viena 
poļu ģimene, kura tāpat nezināja, 
kas ir Latvija, bija dzirdējusi par 
Dziesmu svētkiem. Bija sajūsmā, 
un no viņu atsauksmēm mani pār-
ņēma lepnums. Taču visu laiku ir 
ilgas pēc mājām. Vienīgais, kas tās 
kompensē: Vācijā strādājot, varu 
savējiem vairāk palīdzēt. 
Ko tagad dari?
Aprūpēju slimus un vecus ļaudis, 
darba devējs ir krievu privātfirma. 
Atkal izaicinājums un kaut kas 
jauns. Ārzemēs ir citāda sociālās 
aprūpes sistēma. Piektdienā man 
iedod sarakstu, pie kuriem pacien-
tiem būs jādodas nākamnedēļ. Rei-
zēm ir trīs, reizēm pieci. Gadās, ka 
dienā nav neviena, bet uz biroju jā-
brauc tik un tā. Aprūpē ietilpst dzī-

„Arvien vairāk gribas mājās, bet vēl nevar”

vokļa uzkopšana, ēst gatavošana, 
higiēniskā aprūpe. Tie visi ir labi 
nodrošināti, var pat teikt, bagāti cil-
vēki. Liela daļa – no Krievijas un 
citām austrumu valstīm savulaik 
izceļojušie. Brīžiem liekas, ka strā-
dāju tepat, Rīgā. 
Starp citu, sākumā uz darbu atkal 
bija jābrauc ar riteni kā toreiz, kad 
ierados Vācijā. Tagad reizēm brau-
cu ar metro, jo Hannovere pārāk 
liela, lai izbraukātu ar velosipēdu. 
Vēl no rītiem piestrādāju ātrās biro-
ju uzkopšanas firmiņā. Darbu atrast 
palīdzēja Silvija Kradiņa, pie viņas 
pašlaik arī mitinos, kamēr atradīšu 
savu dzīvokli. Pagaidām viņa ir 
vienīgā latviete, ko šeit esmu sasta-
pusi. Katrs piektais ir krievvalodī-
gais no Ukrainas, Kazahstānas un 
citām valstīm.
Kā pašai ar vācu valodu?
Tikko aizbraucu, varēju pateikt 
vien dažus vārdus. Viesnīcās per-

sonālam, kas nestrādā ar cilvē-
kiem, nav prasības obligāti zināt 
svešvalodas. Labāk runāju krie-
viski, tagad daudzmaz arī vāciski. 
Gāju kursos, darba dēļ gan neva-
rēju pabeigt, lai apgūtu gramatiku, 
kas, manuprāt, ir diezgan sarežģīta. 
Visādi kuriozi valodas dēļ gadīju-
šies, tomēr ar kultūras darbā iegūto 
aktiera meistarību galā esmu tikusi. 
Nav skādējis arī tas, ka humora iz-
pratne mums diezgan atšķirīga.
Ko dara bērni? Varbūt arī domā 
par aizbraukšanu?
Šis vasaras atvaļinājums Latvijā 
man bija rosīgs, jo meitai Aritai svi-
nējām kāzas. Grūti spriest, ko viņa 
ar vīru Guntaru plāno. Domāju, ka 
viņiem arī gribas būt tuvumā. Labi, 
ja ir darbs un pietiek naudas, bet, 
ja tuvumā nav savējo, tad ar mate-
riālajām vērtībām vien par maz. Ir 
attīstīti sociālie tīkli – skaips, vats-
aps, var sarunāties, kad vien brīvs 

brīdis. Mājās tas nemaz tik bieži 
nenotiek. Tomēr tas nav tas. 
Dēls pabeidza tehnikumu, strādā 
par arboristu Grobiņas pusē. Viņš 
gan prom no Latvijas nelaidīsies – 
vismaz man tā šķiet, bet nekad ne-
var teikt nekad. Gatis ir pastrādājis 
ārvalstīs, bet tikai uz kādu mēnesi, 
lai piepelnītos.
Savulaik kultūras namā tandē-
mā ar tagadējo Skrundas novada 
priekšsēdi Loretu Robežnieci ra-
dījāt jaunas tradīcijas. Kā taga-
dējām acīm skaties uz kultūras 
norisēm?
Prieks, ka tradīcijas turpinās, rodas 
jaunas. Vācijā varu sekot līdzi tam, 
kas notiek Latvijas laukos. Taču 
žēl, ka mazāk paliek to cilvēku, 
kuriem kultūras darbinieks strādā. 
Ejot pa Skrundas ielām, liekas, ka 
cilvēki atsvešinājušies. Aizbraucot 
man bija ļoti liels draugu pulks, ta-
gad tas ārkārtīgi krasi sarucis. Kad 
Kuldīgas dzīrēs skatījos gājienu, 
kaut kā likās, ka daudziem seja itin 
nemaz nav patiesi priecīga, it kā 
tie nebūtu brīnišķīgi svētki, it kā 
kāds ar varu liktu svinēt... Ikdienā 
to drūmumu vēl var saprast, bet ne 
svētkos. Neprotam vai nespējam 
no sirds priecāties? 
Kad aizbraucu uz Vāciju, tikpat 
pārsteigta jutos, ka pretī nāca nepa-
zīstami cilvēki un priecīgi sveicinā-
ja. Te, Latvijā, bija mācīts svešiem 
labdienu neteikt. Īpaši skumjš laiks 
mājās liekas oktobrī un novembrī – 
tad cenšos šurp nebraukt. Reizes 
divas trīs gadā iznāk atbraukt. Ta-
gad varēšu vēl biežāk, ja būs garā-
kas brīvdienas. Hannovere ir tikai 
ap 1300 km no Rīgas.
Ko tu darītu, ja Latvijā atgriez-
tos pavisam?
Diez vai tas būtu darbs kultūras 
namā – tas posms pagājis. Šķiet, 
pienācis laiks, kad gribas vairāk 
domāt par sevi. Darīt ko tādu, kas 
arī pašai noderīgs. Audzēt gurķus, 
kāpostus. Bet ar to vien nevar iz-
dzīvot.

Daina Tāfelberga
Iritas Timbares arhīva 

un autores foto

„No tālienes varu vairāk palīdzēt savējiem, bet visu 
laiku prātā stāv, ka mana īstā dzīve ir šeit. Te ir mana 
māja, mani vecāki un bērni, mans dārzs, jāņogu 
krūms,” atzīst Irita Timbare, kura no darba Vācijā 
atbraukusi vasaras atvaļinājumā Skrundā.

Šovasar meitas 
Aritas kāzās 
kopā ar dēlu 
Gati (no labās), 
znotu Guntaru 
Skudru un tēti 
Vilni Ādamu 
Veru.

Latviešu 
tradīcijas cil-
dinot svētkos 
Vācijas pilsētā 
Morsburgā: Ilze 
Bērziņa, Irita 
Timbare un 
Kristīne Beiere. 

„Kad 
jaunā 
dzīve 

kļūst par 
ikdienu, 

sāc 
domāt, ka 
tā tomēr 

paliks 
sveša.”

„Tur man nāca pretī nepazīstami cilvēki un priecīgi 
sveicināja. Te, Latvijā, bija mācīts svešiem labdienu neteikt.”
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Baklažāni tomātu sulā
Vajadzēs: 1 kg baklažānu, 3 kg tomātu, 2 sīpolus, saišķīti zaļumu, 3 ēd.k. 
sāls, 1 tējk. piparu, 4–5 ēd.k. cukura, 5–6 ķiploka daiviņas, eļļu cepšanai.
Kā pagatavot: baklažānus sagriež apmēram 1,5 cm biezās ripās, sakarsētā 
eļļā no abām pusēm apcep zeltaini brūnus. Noņem no pannas, turpat apcep 
ripiņās sagrieztus sīpolus. Tomātus sagriež gabalos, liek katlā un sautē 
mīkstus, tad izberž caur sietu. Iegūtajai sulai pievieno apceptos sīpolus, 
sasmalcinātus zaļumus, sāli, piparus un cukuru, vāra apmēram 10 minūtes. 
Ceptās baklažāna šķēles kārto izkarsētās burkās, starpās liekot ķiploku 
daiviņas un mazliet vārītās tomātu sulas ar zaļumiem. Kad burkas pilnas, pārlej 
ar atlikušo sulu. Burkas pasterizē un aizvāko. 
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pasākumi kino

Katrīna 
Spuleniece-
Aišpure, uztura 
speciāliste

virtuvē

dzejas dienas

 Kuldīgā 
Dzejas kvartāls 
8. septembrī 17.00 novada domes 
zālē kvarteta Altera Veritas (divas 
kokles, akordeons, flauta) koncerts, 
18.00 Sv. Trīsvienības Romas katoļu 
baznīcā koncerts Sākums ar dzejnieci 
Lauru Vinogradovu un kultūras centra 
saksofonistu ansambli, 19.00 Strautu 
ielas skvērā Bezmaksas dzejas 
vakariņas: dzejniece Inta Kampara un  
p ianists Z igurds Turss,  skotu 
dzejnieka Roberta Bērnsa balādes 
rakstnieces Daces Priedes un Suitu 
dūdenieku izpildījumā, Māra Čaklā 
nepublicētie dzejoļi un dažādu autoru 
ar viņa vārdiem radītās dziesmas 

aktrises Karīnas Tatārinovas un 
ģitārista Ivara Hermaņa skanējumā.
Bērnu un jauniešu centrā (BJC) 
11.IX BJC teātra studijas izrādes: 
14.00 Pētera Pētersona Acis . 
Zvaigznes. Acis un Ārijas Elksnes 
Zelta spārni, 20.00 Henrika Ibsena 
Pērs Gints (rež. Gunta Krauze).
Bibliotēkā 11.–29.IX literatūras 
izstāde Krīt dzejas lapas rudenī. 
Pasākumā 10x10=grāmata LV kopā 
ar bērniem t iks lasī tas Raiņa 
oriģinālizdevumu dzejas grāmatas.
Mūzikas skolā 25.IX 15.00 tikšanās 
ar dzejnieku un mūziķi Guntaru Raču.

Pagastos
Īvandes bibliotēkā līdz 7.IX izstāde 
dzejnieces Lijas Brīdakas 85. jubilejai.
Kurmāles pasākumu zālē 8.IX 20.00 
BJC teātra studijas izrāde Pērs Gints.
Laidu bibliotēkā izstādes: līdz 29.IX 
Dvēseles ziedēšana (dzejniecei 
L.Brīdakai – 85); 11.IX–13.X laidenieces 
Emīlijas Bergmanes dzeja attēlos.
Padures bibliotēkā 22.IX 18.00 
dzejas vakars ar Pepiju.
Priedaines bibliotēkā 11.IX 12.00 
tējas rīts Dzejas dienu noskaņās.
Rendas bibliotēkā 14.IX 16.00 
detektīvromānu, dzejas un eseju 

autore Dace Judina, Artura Nīmaņa 
mūzika programmā Poētiskā kafejnīca.
Sermītes bibliotēkā 14.IX 9.30 Dze-
jas diena rotaļu grupu audzēkņiem un 
pedagogiem.
Snēpeles bibliotēkā 14.IX 10.00 
Dzejas dienas kopā ar Snēpeles 
pirmsskolas grupas bērniem.
Turlavā pie Ciemgaļu mežābeles 
15.IX 11.00 Dzejas dienas kopā ar 
pamatskolu.
Ventas ciema Bukaišos 9.IX 19.00 
BJC teātra studijas uzvedumi: Acis. 
Zvaigzne. Acis un Zilie spārni.

9. un 10. septembrī Kuldīga, 
Turlava un Alsunga aicina uz 
Eiropas kultūras mantojuma 
dienām, kuru centrā šogad ir 
vēsturisko notikumu vietas.

Ikgadējās akcijas mērķis ir tu-
vināt cilvēkus kultūras mantoju-
mam. Tā aizsākusies 1984. gadā 
Francijā un kopš 1999.  gada 
kļuvusi par Eiropas Padomes 
un Eiropas Komisijas iniciatī-
vu, kurā piedalās 50 valstis, kas 
pievienojušās Eiropas Kultūras 
konvencijai.

Kuldīgas Pilsētas dārzā un 
muzejā 9. un 10. septembrī no 
13.00 līdz 16.00 notiks pasā-
kums Kuldīgas Livonijas ordeņa 
pils – vieta un liecības. 14.00 un 
15.00 ekskursijā gida pavadībā 
varēs apskatīt liecības, kas sagla-
bājušās Pilsētas dārzā, kā arī tās, 
kas muzejā. No 13.00 līdz 16.00 
fotoorientēšanās, kurā vietas 
jāatrod pēc attēlu fragmentiem 
un atslēgas vārdiem. Muzeja ra-
došajā namiņā varēs piedalīties 

Kuldīgas kultūras centra kinozālē /6.–13. septembris/

■ 6.IX 20.00, 7.IX 17.30, 8.IX 20.00, 
10.IX 16.00, 13.IX 20.00 Vectēvs, kas 
bīstamāks par datoru (ģimenes fil-
ma, Latvija, stunda 35 min). Astoņga-
dīgā Oskara vasaras brīvdienas sākas 
kā nebeidzams cīniņš ar vectēvu, bet 
pārvēršas par abu draudzību.
■ 6.IX 17.30 Vāģi 3 (animācijas filma, 
ASV, latv. val., stunda 49 min). Zibe-
nim Makvīnam jāpierāda, ka sarkano 
vāģi vēl pāragri izstumt no trases.
■ 7.IX 19.30 Zirnekļcilvēks: atgrie-
šanās mājās (asa sižeta filma, ASV, 
12+, divas stundas 13 min). Pīters 

Pārkers iejūtas supervaroņa lomā.
■ 8.IX 16.00, 10.IX 14.00, 12., 13.IX 
16.00, 18.00 Emodži filma (animāci-
ja, ASV, stunda 31 min). Viedtālruņa 
emocijzīmei Džīnam ar draugiem jā-
glābj sava pasaule, pirms tā tiek ne-
atgriezeniski dzēsta.
■ 8., 10.IX 18.00, 12.IX 20.00 Gāzi 
grīdā (trilleris, Francija, ASV, 12+, 
stunda 34 min). Filma par brāļiem 
Fosteriem, kuri piepelnās, zogot re-
tas, ļoti dārgas automašīnas, līdz 
nokļūst ietekmīga kriminālā bosa 
redzeslokā.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 8.IX 18.00 
pianista Daumanta Liepiņa koncerts.
13.IX 18.00 Alises Mediņas gleznu 
izstādes atklāšana.
Kultūras centrā 10.IX 16.00 senioru 
balle: spēlēs Bančiks, saksofonists 
Aigars Lasmanis un grupa Nakts 
nektārs, dziedās studijas Mazā prinča 
planētas ansamblis.

Talsos
Latvijas Lauksaimniecības muzejā 
9.IX 13.00 Mašīnball – kulšen un 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Mākslas namā līdz 10.IX somu au-
tora Henrika Dunkera fotogrāfiju cikls 
par diplomātiskajām dāvanām.
Mākslinieku rezidences izstāžu 
zālē (Pils ielā 2) līdz 24.IX Kristīnes 
Abikas izstāde Kristālrežģis un Lat-
vijas Mākslas akadēmijas studentu 
plenēra darbi. 
Muzejā līdz 17.IX Agneses Lipingas 
gleznu izstāde Baudas inovācija.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē līdz 
29.IX Sandras Eglītes fotoizstāde 
Svalbāra – pusnakts saules zeme.
Pie kafejnīcas Pīlādzītis 9.IX 12.00 
visas mūspuses Dzintras aicinātas uz 
saietu, gaidīti arī Dzintari. Vairāk pa 
tālr. 29283859.

Kurmālē                                       
12., 13.IX pagasta izstāžu zālē Tau-
tas saimes grāmatā iedzīvotāji var 
ierakstīt vēlējumu Latvijas simtgadei.
Priedaines bibliotēkā Kuldīgas 
paletes gleznu izstāde Peonijas.
Vilgāles stadionā 8.IX 10.00 sporta 
diena skolēniem, pirmsskolas vecu-
ma bērniem riteņbraukšanas sacen-
sības (lietus gadījumā skolas sporta 
zālē).

Laidos                                             
Bitītē līdz 15.IX kuldīdznieka Kārļa 
Dazarta gleznas.

Sermītes interešu centrā 13.IX 
15.00 senioru balle, pieteikties līdz 
8.IX pārvaldē vai pa tālr. 29604482 
(ir dalības maksa).
Sermītes bibliotēkā līdz 9.IX ziedu 
izstāde, līdz 16.IX meistarklases 
Zīmē ar kafiju! dalībnieku darbi.

Padurē                                           
Pie muižas klēts 9.IX 12.00 Jautrā 
mašīntalka ar gadatirgu, izstādēm, 
koncertiem, darbnīcām, rotaļām. 
13.00, 15.00, 16.00 varēs ielūkoties 
klēts apcirkņos un pagasta vēstures 
ekspozīcijā, 17.00 tiks iedarbināta 
restaurētā kuļmašīna Imanta, 19.00 
grupas Iļģi koncerts, piedaloties deju 
kolektīviem Bandava un Snēpele.
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas.

Rendā                                             
28.IX tiek organizēts brauciens uz 
Latvijas Nacionālā teātra izrādi Bišu-
māte un vilkacis Ventspilī, samaksāt 
līdz 23.IX.
Kultūras namā 23.IX 20.00 balle 
Ražas svētki lauku sētā pie klātiem 
galdiem, dejas spēlēs Normunds no 
Jelgavas. Ar jautrām izdarībām ie-
radīsies kolhoznieki no blakus cie-
miem un māsas Zvirgzdiņas. Ir da-
lības maksa. Pieteikties līdz 18.IX, 
tālr. 26181470.
Bibliotēkā mākslinieces, Kabiles 
skolotājas Ivetas Fogeles grafika.

Rumbā                                         
Ventas ciema Bukaišos 6.IX 14.15 

pasākums Gardēži.

Snēpelē                                           
Bibliotēkā snēpelnieces Aijas Irbes 
rotas un aksesuāri.

Turlavā                                          
Bibliotēkā no 11.IX pamatskolas vi-
zuālās mākslas darbi. 

Vārmē                                              
Bibliotēkā vārmenieces Lindas Bel-
kevicas zīmējumi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                         
Kultūras namā 15.IX 19.00 Vaiņodes 
amatierteātra Kuratieši izrāde – 
A.Niedzviedzis. Trīsarpus atraitnes 
(rež. Inga Ezeriete).

Nīkrācē                                          
Saieta namā 8.IX 17.00 Poētiskā 
kafejnīca ar detektīvromānu, dzejas 
un eseju autori Daci Judinu un Artura 
Nīmaņa mūziku.

Rudbāržos                                    
Sporta zālē 6.IX 18.00 darbību atsāk 
Aktīvo meiteņu apvienība.
Sporta laukumā 9.IX 10.00–16.00 
Spēka diena.
Bibliotēkā 11.–19.IX Latvija Harija 
Krūzes bildēs un dzejoļos.

Izzināt vēsturisko notikumu vietas

Livonijas ordeņa pils maketa 
celtniecībā.

Turlavas pagasta Ķoniņciemā 
9. septembrī: 10.00 atklāšana, 
10.20 Kuldīgas muzeja prezen-
tācija un viktorīna, 11.00 vēs-
turnieka Agra Dzeņa stāstījums 
Brīvības sala. Ķoniņciema paš-
pietiekamība 15.–20. gs., 12.00 
kuršu ķoniņu dzimtu pārstāvju 
apaļais galds, 13.00 ciemošanās 
Peniķu dzimtas mājās, 14.00 
stāstu darbnīca ar muzikālu pa-

vadījumu, 15.00 zupa. Uzstāsies 
Suitu vīri, varēs apskatīt ķoniņu 
senlietas.

Alsungā 9. septembrī 11.00 
un 14.00 ekskursijā Suitu kul-
tūras šūpulis varēs Alsungu iz-
staigāt kopā ar muzeja vadītāju 
Ingu Bredovsku, izzināt vēstures 
liecības, noklausīties burdonu. 
Ekskursiju sākums pils pagalmā. 
Pieteikties pa tālr. 26425015 vai 
e-pastā: muzejs@alsunga.lv.

kurzemē

ballešan kopā ar kopu Talsi u.c. fol-
kloras kolektīviem, ar muzikantiem 
Tals’ trimiš.

Liepājā
Teātrī 9.IX 18.00 sezonas atklāšana 
ar režisora Dž.Dž.Džilindžera izrādi 
Bella figura.

Saldū
Stadionā 9.IX 10.00–16.00 Spēka 
diena. Trīs disciplīnas: pievilkšanās, 
pietupieni un planka.

Tik ļoti gribas krāsainos un gardos dārzeņus, aug-
ļus un ogas saglabāt arī garajai ziemai. To var darīt, 
saldējot, konservējot un gatavojot ievārījumu.

Aveņu un aprikožu 
ievārījums
Vajadzēs: 500 g aveņu, 500 g iztīrītu 
aprikožu, 700 g ievārījuma cukura, saišķīti 
svaiga timiāna.
Kā pagatavot: aprikozes sagriež mazos 
gabaliņos, kopā ar avenēm ber katlā, pievieno 
timiāna zariņus un uzvāra. Pieber cukuru un 
maisot vāra piecas minūtes. Zariņus izņem, 
ievārījumu pilda tīrās burkās un aizvāko.

Rudens 
veltes 
burciņās



trešdiena, 2017. gada 6. septembris

Informāciju 
par pasākumiem 

sūtiet līdz pirmdienas 11.00
e-pastā: aiga.blumberga

@kurzemnieks.lv!

pārdod līdzjūtības
15sludinājumi. reklāma

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi

vēlas īrēt

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, BE, 
C un 95. koda kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Sākums 11. septembrī. Tālr. 26120089.

AUTOSKOLA Ripo-A rīko B un C (95.) 
autovadītāju kursus Skrundas vidusskolā 
11. septembrī 18.00. Tālr. 26773763.

KRAVAS PĀRVADĀJUMI;  nesam, 
pārvedam. Tālr. 20331915.

KRAVAS PĀRVADĀJUMI – mēbeles un 
citas kravas. Tālr. 22377474.

Visu modeļu DZIRDES APARĀTI, to re-
zerves daļas, barošanas elementi, bezmak-
sas pielaikošana, labošana un pārdošana 
13.  septembrī 10.30–14.00 Kuldīgas PVA 
centrā (poliklīnikā), pasta 2. stāvā.

Gaidīšu jūsu mīluli jaunajā DZĪVNIEKU 
FRIZĒTAVĀ Ventspilī, Katrīnas ielā 3, 
ieeja no Baznīcas ielas. Tālr. 25933342.

JUMTU MAIŅA , remonts. Fasādes 
siltināšana, apdare. Materiālu piegāde. 
Tālr. 25300993.

Ēku siltināšana ar EKOVATI, gaisa sprau-
gu aizpildīšana. Tālr. 27829190.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI no laukakmens Dzirnavu 
ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
tiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

HONDA CIVIC, 1990, TA 05.2018., cena 
350 eiro. Tālr. 28844858. 

Koptu VW GOLF III, 1996, 1,6, benzīns, TA 
08.2018. Tālr. 25430388.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

SEKCIJU. Tālr. 28285442.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, veļas žāvētājus, LCD televizorus 
Philips, audio aparatūru. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

GRAUDUS  un placinātus graudus. 
Tālr. 26516144.

Vesthai lendas bal tos TERJERUS . 
Tālr. 29416798.

DĒJĒJVISTAS (10 mēnešus vecas, šķir-
ne – Hailain). Piegādāju uz saimniecībām. 
Tālr. 24976880.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu meža MALKU, 25 eiro par krāmē-
tu steru. Tālr. 24957247. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27169013.

Nomaļu MALKU. Tālr. 22377474.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SMILTI, GRANTI, grants–šķembu mai-
sījumu. Piegāde. Tālr. 28748746.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN -
LOPUS, TEĻUS. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984.

Pērk GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 28635731.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumen-
tus. Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par 
ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu vai 
arī augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts 
taksators izgatavos meža inventarizācijas 
lietu, cirsmu skices, robežstigu un kupicu 
atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis sniegs 
jums profesionālas konsultācijas par 
nepieciešamajām mežsaimnieciskajām 
darbībām jūsu īpašumā BEZ MAK-
SAS. Garantējam gan profesionālu un 
godīgu attieksmi, gan ļoti labu samaksu. 
Tālr. 26129919, 28368838, info@lmu.lv.

Bērza, melnalkšņa, oša, ozola ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

Kuldīgā, Mederu ielā  8, ĀBOLUS . 
Tālr. 22481824.

ĀBOLUS sulai, transports. Tālr. 26284210.

Ziemas ĶIPLOKUS. Tālr. 24976880.

Ofisa TELPAS Smilšu ielā  24; TELPAS 
Pasta ielā  5 (bijušā spēļu zāle Aladins). 
Tālr. 26009999.

Mūža vakars krēslas spārniem 
Tumsu auž un zvaigznes dedz. 
Un pār gadiem aizgājušiem 
Lielais miers nu sagšu sedz. 

/Z.Purvs./
Ir pienācis agrs rudens, tas apvārsni 
piebārstījis ar zeltītām lapām, virs galvām 
dzirdami gājputnu atvadu saucieni. Atvadu 
vārdi… Ir grūti rast tos, kas spētu mazināt 
sirdī iesētās skumjas. Inesīt, šajā skumju 
laikā atvadoties no tēta, esam tev līdzās. 

Laikraksta Kurzemnieks kolektīvs 

Tēva padoms, tēva mīla 
Mūžam sirdīs nezudīs.

/Z.Purvs./ 
Skumjās esam kopā ar Inesi Opeltu, tēvu 
smiltainē aizvadot.

Sekcijas kaimiņi

Lūgsim tavai dvēselītei
Debess ceļā mieru gūt,
Lai ar tevi zvaigznes starā
Varam domās kopā būt.

/V.Kokle-Līviņa./
SIA KULDĪGAS ŪDENS kolektīvs izsaka 
visdziļāko līdzjūtību Andai Hildebrandei, 
tēti mūžībā pavadot. 

Izsaku līdzjūtību Andai, Austrim un Inesei, 
tēti un vectētiņu zaudējot. 

Ligita

Ir tumsa nodzēsusi silto liesmu,
Vēl grūti aptvert to, cik zudums liels.

/Ā.Elksne./
Larisa, esam kopā ar tevi un tavu ģimeni 
lielajās bēdās. 

Ilze, Līksma, Inga, Sintija, Sergejs 

Bērns, tava dzīvība bija
Kā ķirsītis ziedos balts.
Nu, tumsas roku nolauzts,
Tas mūžības vējos šalc.

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, MADARU 
BRŪVERI traģiski zaudējot.

Īvandes pagasta pārvalde 

Paliek neatbildēti „kāpēc”,
Paliek neizsāpētas sāpes,
Paliek nedzesējamas slāpes,
Paliek – ak, kāpēc?

/C.Dinere./
Ja vien tas ir iespējams, šajā neiedomā-
jami smagajā brīdī esam līdzās ģimenei 
dēlu, mazdēlu MADARU zaudējot.

Īvandnieki

Par to mums sirdis ļoti sāp,
Ka baltā smilšu kalnā nu jāsanāk,
Ka nebij lemts tev vecums silts
Un agri gruva dzīves tilts.

/H.Gāliņš./
Izsakām līdzjūtību ģimenei, MADARU 
zaudējot. 

4. klases skolēni, klases audzinātāja, 
vecāki 

Vien tikai savu
Mīlestību varam
Tev, baltā dvēselīte,
Dot šai ceļā līdz.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību MADARA 
ģimenei, viņu traģiski zaudējot. 

Kuldīgas pamatskolas kolektīvs 

Izsakām līdzjūtību Marinai ar ģimeni, no 
dēliņa atvadoties. 

Einārs, Ausma

Sirds nepukst vairs,
Bet tai vēl bija skanēt
Un acīm mirdzēt, dzīvi vērojot.

/J.Sudrabkalns./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību, Sandim dēlu 
un Imantam mazdēlu mūžībā pavadot.

Mehāniķi, karisti un meistari 

Tukša paliek lauku sēta,
Klusa paliek istabiņa,
Apklusuši tēva soļi,
Nav vairs tēva padomiņa.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Ritai Tontegodei un 
tuviniekiem, KRISTAPU guldot baltsmiltājā. 

Turlavas un apvienības Rumbiņa 
līnijdeju dejotājas 

Izsakām līdzjūtību Ritai Tontegodei un tuvi-
niekiem, KRISTAPU TONTEGODI mūžībā 
pavadot. 

Aina Ozola, Olga Junkere, Zigrīda Sīle, 
Sandra Kleinberga

Izsakām līdzjūtību Ritai un visiem tuvinie-
kiem, KRISTAPU TONTEGODI mūžībā 
pavadot. 

Biedrības Dižavots valde un atbalstītāji 

Par vienu cilvēku tuvāko 
Tev tagad mazāk būs. 
Sirds zaudēto 
Līdz mūža galam neatgūs.

/J.Osmanis./
Izsakām visdzi ļāko l īdzjūt ību Ri ta i 
Tontegodei un tuviniekiem, KRISTAPU 
zemes klēpī guldot.

Z/s Kalna-Mikas

Un  atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Esam kopā ar tevi, Inga, no tēva atvadoties. 

Turlavas ansamblis un amatierteātris 

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzirnav-
nieks (42103015892) aicina darbā E katego-
rijas ŠOFERUS darbam Baltijā un Eiropā. 
Tālr. 29185566.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
B  kategorijas TRAKTORTEHNIKAS 
VADĪTĀJU. Vēlama pieredze lauksaim-
niecībā. Tālr. 28808260.

Kokaps t rādes  uzņēmums Lat igma 
(40003622132), palielinot ražošanas jaudu, 
AICINA DARBĀ: iekārtu operatorus, 
autoiekrāvēja vadītājus, maiņas meistarus, 
mehāniķus, kurinātāju. Konkurētspējīgs 
atalgojums. Nodrošinām ar transportu. 
Tālr. 26368239.

Piedāvāju darbu ārzemēs TELPU UZKOP-
ŠANĀ. Zvanīt pa tālr. 0044 7884 368646, 
Ina Dolgova.

Mūžībā aizgājis 
MADARS BRŪVERIS 

(02.01.2007. – 01.09.2017.). 
Izvadīšana 8. septembrī 13.00 

no Meža kapu kapličas. 
Vecāki 

SIA Sigma Elektro (40103088510) aicina 
darbā ELEKTROMONTIERI darbam 
brigādē. Pieteikumu un CV sūtīt e-pastā: 
sigmaelektro@apollo.lv, tālr. 63322331.

SIA Reforest (41203058206) – JAUNAU-
DŽU KOPĒJI. Ar inventāru var nodrošināt. 
Darbs pastāvīgs. Tālr. 26464425.

SIA Taku meistars (52103062761) aicina 
darbā KRAVAS AUTOMAŠĪNAS VA-
DĪTĀJU ar C kategorijas autovadītāja 
tiesībām darbam uz neliela kravas auto. 
Darbs Skrundas novadā. Tālr. 29246015.

A/s Ventspils zivju konservu kombināts 
(40003013492) aicina darbā ZIVJU AP-
STRĀDĀTĀJAS. Darba devējs nodrošina 
transportu nokļūšanai darbā un mājās. 
Tālr. 25448265.

Labu ARAMZEMI āboliņa audzēšanai. 
Samaksa līdz 200 eiro/ha. Tālr. 29179992.

Biedrība Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” rīko sociālās un garīgās 
attīstības projektu GAISMA PASAULEI, piedāvājot palīdzību ar 

pārtiku grūtībās nonākušajām ģimenēm ar bērniem un pensionāriem. 
Pieteikties: zvanot vai sūtot īsziņu 29682802 
vai aizpildot anketu www.atvertasdurvis.lv. 



trešdiena, 2017. gada 6. septembris

šodien, 6. septembrĪ rīt, 7. septembrĪ
Dienas garums – 13 st. 26 min.
Saule lec 6.38, riet 20.04.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. informācija16
interesanti

riteņbraukšana

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana trešdien, 
13. septembrī; pieņems 
Dr. Mauriņa lāzermedicīnas 

klīnikas 
ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS, 
PROKTOLOGS 
Dr. INTS 
BRUŅENIEKS.

Iepriekšēja 
pieteikšanās 
uz ārsta 
maksas 
konsultāciju
pa tālr. 67374747, 67315316.

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU.

TO dara TIKAI MŪSU CENTRĀ.
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir pasaulē labākā, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

Naktī	 +9°...+11°

Dienā	 +12°...+14°
1-2 m/s

1-2 m/s
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Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................192 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................162 EUR/t
Skārds .....................................................................157 EUR/t
Čuguns ....................................................................192 EUR/t
Varš ......................................................................4300 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1030 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1160 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................770 EUR/t
Akumulatori ............................................................690 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Dienas garums – 13 st. 30 min.
Saule lec 6.36, riet 20.06.

Naktī	 +11°...+12°

Dienā	 +11°...+13°
2-3 m/s

2-3 m/s
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Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
GAILENES, 
baravikas, liepenes 
un alksnenes bez 
kātiņiem, BRŪKLENES.
Tālr. 22481824. 

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 

izsludina konkursu uz vakanto 
Snēpeles  pagasta pārvaldes vadītāja amatu.

Prasības:
• augstākā izglītība,
• darba pieredze pašvaldības iestādē, pašvaldībā vai tās 
  struktūrvienību vadībā vismaz 2 gadus,
• zināt spēkā esošos ārējos un iekšējos normatīvos aktus savā 
  kompetences jomā,
• vadībprasmes, labas organizatora spējas, komunikācijas un 
  sadarbības prasmes,
• stratēģiskās plānošanas spējas,
• prasme strādāt ar datoru (Word, Excel) un citu biroja tehniku,
• B kategorijas autovadītāja tiesības.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• pieteikums,
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš līdz 2017. gada 22. septembrim.
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2017. gada 
22. septembra 16.00. Informācija pa tālr. 63320216.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 

izsludina konkursu uz vakanto 
Pelču pagasta pārvaldes vadītāja amatu.

Prasības:
• augstākā izglītība,
• darba pieredze pašvaldības iestādē, pašvaldībā vai tās 
  struktūrvienību vadībā vismaz 2 gadus,
• zināt spēkā esošos ārējos un iekšējos normatīvos aktus savā 
  kompetences jomā,
• vadībprasmes, labas organizatora spējas, komunikācijas un 
  sadarbības prasmes,
• stratēģiskās plānošanas spējas,
• prasme strādāt ar datoru (Word, Excel) un citu biroja tehniku,
• B kategorijas autovadītāja tiesības.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• pieteikums,
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).
Pieteikšanās termiņš līdz 2017. gada 22. septembrim.

Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2017. gada 
22. septembra 16.00. Informācija pa tālr. 63320216.

Meža īpašnieku biedrība MEŽA KONSULTANTS  
septembrī un oktobrī meža īpašniekiem piedāvā 
konsultācijas par meža apsaimniekošanu 
un iespējamo Eiropas Savienības atbalstu 
jūsu meža apsaimniekošanā bez maksas! 

Piedāvājam konsultācijas gan mežā, gan birojā Smilšu ielā 10, 
Kuldīgā. Pieteikšanās pa tālr. 29103658 (Sigita Vaivade) 
vai e-pastā: meza.konsultants@inbox.lv.

Iešanas ātrums un nāves risks
Jautājums Cik ātri tu staigā? var palīdzēt pētnie-

kiem noteikt, kam lielāks nāves risks no sirds sli-
mībām. Lielbritānijā konstatēts, ka vidēja vecuma 
cilvēkiem, kuri parasti staigā lēni, bija aptuveni 
divreiz lielāka iespēja mirt no sirds slimībām, sa-
līdzinot ar tiem, kuri soļo ātri. Vērā ņemti arī citi 
faktori, kā, piemēram, diēta, smēķēšana, alkoho-
la lietošanas biežums u.c. Sešus gadus analizētas 
ziņas par vairāk nekā 420 000 vidēja vecuma cil-
vēku. Dalībniekiem tika lūgts savu ikdienas soļo-
šanu novērtēt kā lēnu, vidēju vai ātru. Lai noteiktu 
fizisko līmeni, laboratorijā viņi izpildīja vingrinā-
jumus.

Igaunijā atkal gatavota komunistu 
sacelšanās

Politiskā policejā ienākušas ziņas, ka Rēvelē ieradies no Padom-
ju Krievijas kāds lielāks komunistu darbinieks, lai atjaunotu Igau-
nijas komunistu partijas darbību. Kad policija gribējusi aizdomī-
go personu arestēt, tā izrāvuse revolveru un ievainojuse Rēveles 
politiskās policejas aģentūras nodaļas vadītāju. Policeja savukārt 
ievainojuse komunistu, ievainojumi bijuši nāvīgi. Nošautā kabatā 
atrasti svarīgi dokumenti, kas liecinot, ka nogalinātais bijis svarīga 
persona komunistu aprindās. Arestētas vairākas personas. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

sen

Kā pēc izvie-
tojuma nošķir 
divu veidu lietus 
mežus? 

Atbildes līdz 7. septembra 
12.00 atsūtīt e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Egejas jūras arhi-
pelāga salu grupa, kas izvie-
tojusies ap svēto Dēlas salu, 
ir Kiklādu salas.

Pareizi atbildējuši: Velta 
Višņevska, Ausma Kreidere, 
Daina Gerente, Indra Ābelī-
te, Anita Eglīte, Mārcis Ka-
lējs, Ingars Neimanis.

septembra erudīts

Satiekas Vienības braucienā
27. Latvijas Riteņbraucēju Vienības braucienā Siguldā sporta 

šosejas distancē (85 km) no mūspuses pārstāvjiem labus rezultā-
tus parādīja Viesturs Lukševics (6.), Kristaps Pelčers (9.), Ģirts 
Vēvers (15).

Uzvaru tajā izcīnīja Deins Kaņepējs un Viktorija Sipoviča. MTB 
jeb kalnu divriteņu distancē (48 km) ātrākie bija Andris Vosekalns 
un Lāsma Ozola. 36 km tautas braucienā devās vairāk nekā 3000 da-
lībnieku.

Pirmo reizi bija iekļauta tūrisma distance Retrovelo, kurā startēja 
teju 400 interesentu. Pavisam sacentās pāri par pieciem tūkstošiem. 
Plašāk par rezultātiem: www.velo.lv.

Inta Jansone

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.


